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‘Bougie anti insectes

\'

Cire de tournesol

RUBRIQUE O: DECLARATION Dans le cadre de l'application de I'Union européenne, en collaboration avec le réglement (CE) n ® 1907/2006 du
Parlement européen et du Conseil concernant Uenregistrement, l'évaluation, l'autorisation et la Restriction des substances et des produits
chimiques préparés {liste REACH). Aucun des matiéres premiéres utilisées dans sa fabrication conforme a l'un des points de 'article 31 du

reglement. Par consegquent juridiquement, ce mélange [/ préparation, ne necessite pas l'obligation de fournir une fiche signalétique. Ce document
fournit la transmission des informations disponibles et pertinentes visées par 'article 32 du réglement (CE) n ® 1907/2006 du Parlement
européen et du Conseil (REACH). Ce document a été préparé conformement aux recommandations de 'ECHA et suit la structure d'une fiche de
donneées de sécurité, conformément au Reglement (UE) 2020/5875 de la Commission.

RUBRIQUE 1: IDENTIFICATION 1.1.-ldentificateur de produit : Nom du produit : 4CV0O0T40L Description du produit : Mixture of polymeric
materials 1.2.- Utilisations identifieées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations deconseillées: Applications industrielles. 1.3.-
Renseignements concernant e fournisseur: LATITUDE NATURE 6 RUE GUTENBERG - PA DE TOURNEBRIDE 44118 LA CHEVROLIERE TEL : 02 72 17
7790 EMAIL ; info@latitudenature.com

RUBRIQUE 2: IDENTIFICATION DES DAMNGERS 2.1.- Classification de la substance ou du mélange: Definition du produit : Mélange de matériaux
polymeéres. Classification selon le réglement (CE) n ® 1272/2008 [CLP / GHS]: Mon classé. 2.2 - Eléments d'étiquetage : Non applicable 2.3.- Autres
dangers : Critéres de PBT ou vPvB conformeément a 'annexe Xl du réglement (CE) n ® 1907/2006 (REACH]). Selon les données transmises tout au
long de la chaine d'approvisionnement et dont nous disposons, les substances de départ qui composent le melange : [ Nous vous infarmons

gue ces substances ne repondent pas aux critéres PBT ou vPvB, conformément a 'Annexe Xl du Réglement (CE) n®1907/2006. ] Le melange ne
contient aucune substance repertoriée conformement a l'article 59(1) de REACH comme ayant des propriétés perturbatrices endocriniens a une

concentration egale ou superieure a 0,1 % en poids. [ Le mélange ne contient aucune substance possédant des propriétés perturbatrices
endocriniennes conformement aux critéres établis dans le reglement de la Commission (UE) 2017/2100 ou dans le réglement de la Commission
(UE} 2018/605 a une concentration égale ou supérieure a 0,1 % en poids. [L] Autres dangers qui ne sont pas pris en compte pour la classification,
mais qui peuvent contribuer a la dangerosité globale du meélange : YEUX ; En état solide le produit ne présente pas de danger pour la sante, mais

il peut provoquer des irritations. Dans l'etat fondu il peut causer des brilures graves. CONTACT AVEC LA PEAU: En etat solide le produit ne
presente pas de danger pour la santé, méme si il n'y a pas d'informations medicales disponibles, mais dans certains cas (personnes sensibles,

intolerantes, nontopiques ...} il peut provoquer des effets indésirables tels que des irritations. Dans |'état fondu le produit peut causer des
brolures graves. INHALATION : Linhalation de la substance a la température ambiante est peu probable. A des températures elevees, Il se peut
que la substance produise des fumées ou des vapeurs qui peuvent provoquer des effets systémiques indésirables et devenir irritant pour les
voies respiratoires qui peuvent occasionner le vertige et une difficulté respiratoire. INGESTION : Faible toxicite orale

RUBRIQUE 3: COMPOSITION / INFORMATIONS SUR LES COMPOSANTS 3.1.- Substance & 3.2 Mélanges: Produit formeé d'un mélange de materiaux
polymeres. Il n'est pas classe selon le réglement (CE) n® 1272/2008.

RUBRIQUE 4: PREMIERS SECOURS Ne realiser aucune activiteé supposant un risque personnel ou sans formation appropriée. Face a une
quelconque éventualité indiquée ci-dessous ou pas,appeler 'assitance ou les soins medicaux immediatement: 4.1. Description des premiers
secours: EYES: Solide : 5'il pénétre dans les yeux, vous devez U'enlever comme un corps etranger. Vérifiez d'aberd si le blesse ne porte pas des
lentilles de contact, si oui enlevez-les. Apres, rincer et laver soigneusement les paupieres, en soulevant le haut et le bas, a grande eau pendant 5
minutes. Demander de l'assistance medicale car il peut causer une irritation. Liguide : Si le produit chaud tombe sur les yeux, rafraichir

rapidement avec de l'eau froide sur la zone touchee pour dissiper la chaleur pendant au moins 5 minutes. N'essayez pas de retirer le produit une
fois solidifie sans assistance médicale. CONTACT AVEC LA PEAU: Solide : laver avec du savon et de l'eau abondante. Liquide: Si le produit chaud

tombe sur la peau, refroidir rapidement avec de |'eau froide sur la zone touchee pour dissiper la chaleur pendant au moins 5 minutes. Demander
une assistance medicale. Ne pas essayer d'enlever le produit une fois solidifie. Ne mettez pas de la glace sur les brilures. Retirez délicatement les
vetements qui ne sont pas collés. Ne jamais tenter de retirer des morceaux de vétements qui sont colle a la peau brilee, mais au lieu de cela

couper autour d'elle. INHALATION: Amener la victime dans une zone non contamineée ou a l'extérieur, la maintenir au repos dans une position
confortable pour respirer, si la victime est inconsciente et respire, il faut la maintenir dans la position latérale de secours, 51| NECESSAIRE

administrer de l'oxygene. 5i la victime a des difficultés a respirer, est inconscient et ne respire plus, assurer qu'il n'y a pas d’ obstacle pour
respiration, et, si nécessaire faites proportionner la respiration artificielle par des personnes preparees pour cela . 5i nécessaire, appliquer un
massage cardiaque. Demander une assistance medicale. INGESTION: Non fréquent. L'absorption intestinale est trés faible. Demander une
assistance meédicale. Rincer la bouche avec de l'eau. Retirer le dentier si possible. Amener la victime a 'air frais et la maintenir au repos dans une

position confortable pour respirer. 5i le matériel a éte avalé et la personne exposée est consciente, lui donner de petites quantités d'eau a boire,
arréter si la personne se sent malade car des vomissements peuvent étre dangereux. Ne pas faire vomir, sauf indication contraire par le

personnel médical. 5'il y a des vomissements, garder la téte basse afin que les vomissures ne penétrent pas dans les poumons. Consulter un
medecin si des effets persistent ou ce sont des effets graves pour la santé. 5i elle est inconsciente, placer la personne en position latérale de
secours et obtenir immediatement des soins meédicaux. Veiller a une bonne circulation de l'air. Desserrer les vétements, comme collier, cravate,
ceinture ou ceinturon. Demander une assistance medicale. 4.2. Principaux symptomes et effets, aigus et différés Voir la section 2 et la section 11

du présent document. . 4.3. Indication des éventuels soins médicaux immediats et traitements particuliers nécessaires : Il n'y a pas d'antidote
speécifique. Surveiller la respiration et le pouls. Prendre les mesures fonctionnelles selon les symptdmes, traiter symptomatiquement pour

soulager un quelcongque effet. Immeédiatement contacter un spécialiste en empoisonnement si une grosse quantité a été avalée ou inhalée. Les
personnes souffrant de maladies pulmonaires (précedente ou pas) peuvent étre plus sensibles aux effets de l'exposition. Lors de l'utilisation des
equipements sous pression élevee, l'injection du produit peut se produire. Autres informations pour le medecin : Il n'y a pas d'antidote

specifigue. Prendre des mesures fonctionnelles selon les symptdmes, un traitement symptomatique. Prendre contact immediatement avec un
specialiste s'il a avalé ou inhalé une grosse quantité. Les personnes souffrant de maladies pulmonaires (précédente ou pas) peuvent étre plus

sensibles aux effets de l'exposition. Lors de ['utilisation des égquipements sous pression elevee, l'injection du produit peut se produire. Protection
des sauveteurs (surveillée): Utiliser un équipement de protection individuelle. Ne prendre aucune mesure impliquant un risque personnel ou en
l'absence de formation adéquate.



RUBRIQUE 5: MESURES DE LUTTE CONTRE L'INCENDIE Vous devez toujours suivre les lignes directrices énoncées dans les lois locales, régionales
ou nationales, qui-sont en vigueur et sont applicables. Ne prendre aucune mesure impliquant un risque personnel ou en 'absence de formation
adaquate. 5.1.- Moyens d'extinction : Moyens d'extinction appropriés : Dioxyde de carbone {C02), produit chimique sec Poudre d'extinction
d'incendie, lutte contre l'incendie mousse (AFFF}, brouillard d'eau et de l'eau pulverisee. D'autres gaz inertes [sous reserve des dispositions

indiquant). Sable ou terre. Moyens d'extinction inappropriés : Ne pas utiliser de jets d'eau directs. 5.2.- Dangers particuliers résultant de la
substance ou du meélange : Risques d'incendie et d'explosion : Non combustible. Produits de combustion dangereux : La décomposition du

produit conduit a la formation de carbone : oxydes comme le monoxyde de carbone (monoxyde de carbone) cu du dioxyde de carbone {gaz
carbonigue), les oxydes d'azote, aldehydes, cétones, acides gras volatils, produits de combustion incomplete, hydrocarbures inconnus et
d'autres gaz toxiques. 5.3.- Conseils aux pompiers : Lutte contre les incendies et précautions d’emploi: * Evacuer ia zone: isoler rapidement le

site en évacuant toute personne autour du lieu de l'incident. = Eviter le contact direct du produit avec les flammes et les tempeératures éleveées.
= Retirer les conteneurs de la zone de feu si cela peut se faire sans risque. = Eviter la fuite / déversement a partir du lieu ol est controle

l'incendie ou la dilution dans les entrées, les egouts ou l'approvisionnement en eau. = Eviter l'inhalation de la substance ou des produits de
combustion, = 5e situer dans le sens contraire du vent et s'éloigner des zones basses. = MNe pas disperser les matieres deversées avec de l'eau a
haute pression. * Empiler la matiére déversée pour un traitement ultérieur. = Utiliser les agents d'extinction appropriés aux feux environnants.

* |Les pompiers doivent utiliser un equipement de protection standard dans les espaces clos, Appareil autonome de respiration (SCBA - acronym

in English). = Les pompiers doivent utiliser: -Un équipement de protection approprié et appareil autonome respiratoire avec un masque complet
de visage fonctionnant en mode pression positive. - Vétements pour les pompiers (y compris casques, bottes de protection et gants) conformes

a la reglementation et gui assure une protection minimale pour les incidents chimigues. - Les appareils respiratoires autonomes {SCBA - acronym
in English} et un equipement complet. = Utiliser un jet d'eau pour refroidir les contenants exposeés au feu, = Utilisez un vaporisateur d'eau pour
refroidir les surfaces exposees au feu et pour protéger le personnel. = 5ivous ne pouvez pas éteindre le feu, guitter la zone et laisser le feu
s‘eteindre lui-méme. = Assurer une longue période de refroidissement pour empécher le ré-allumage. Contre-indications ; Le jet d'eau peut étre

appliqué directement pour disperser le produit. Ne pas utiliser d'eau directe en jets sur le produit brilant, cela peut causer des eclaboussures et
étendre le feu. Evitez d'utiliser de l'eau et de la mousse simultanément dans la méme surface car l'eau détruit la mousse. Dangers particuliers : La

fusion du produit peut propager le feu. |l peut produire des gaz irritants. Equipement de protection ; Gants et costume résistant a la chaleur.
Equipe autonome de respiration vu qu'il se produit des fumees épaisses. Mesures speciales : Pas de mesures speciales.

RUBRIQUE 6 : MESURES A PRENDRE EN CAS DE DISPERSION ACCIDENTELLE En cas de déversement accidentel ou de fuite, il faut suivre les
lignes directrices enoncees dans les dispositions juridiques, locales, régionales ou nationales, qui sont en vigueur et applicables Si nécessaire,
Realiser la notification a la personne autorisee. 6.1.- Précautions individuelles, equipement de protection et procedures d'urgence : Precautions a
prendre pour le personnel, tant s'il fait partie du (6.1.2.) ou pas (6.1.1.} des services d'urgence: = Isoler la zone exposee et evacuer les alentours.

* Tenir a l'écart les personnes non autorisées, inutiles ou non protéges. * Placez les matiéres rejetées dans des récipients appropriés pour
l'élimination tard IST. = Eviter le contact direct avec le produit déverse, le produit a l'état fondu et l'inhalation de vapeur. = Suivez les directives

des RUBRIQUES : 5,7, 8 and 13 du document. 6.2 - Précautions pour la protection de 'environnement : Evitez la dispersion des matériaux
déverses, le contact avec le sol, le milieu aquatique, les écoulements et les égouts. Informez les autorités compétentes si le produit a engendre
une pollution de Fenvironnement (égouts, les voies navigables, terrestres ou aeriennes). 6.3.- Methodes et materiel de contention et de
nettoyage : Deversement sur terre : Les deversements devraient étre collecteées pour éviter de glisser. Le produit déverse presente un risque de

glissement sur les surfaces dures. Petits deversements : avec des pelles ou d'autres moyens propres, introduire dans des reécipients appropries,
propres et secs. Couvrir les récipients legérement et les déplacer & l'extérieur de la zone de déversement. Water Spill - Arréter ia fuite si vous

pouvez le faire sans risque. Limiter le déversement immeédiatement avec des barriéres flottantes. Pour avertir les autres navires. Eliminer les
deversements de produit en les recueillant de la surface. Les recommandations sur les déversements sur terre et dans l'eau sont fondeées sur le
scénario le plus probable pour ce produit, de toute maniére, les conditions géographigques, le vent, la température (et dans le cas du

deversement sur l'eau), la direction et la vitesse des vagues peuvent beaucoup influencer sur l'action correcte a mettre en marche . Pour cette
raison, il faut consulter les experts. Note: Les réglementations locales peuvent prescrire ou imiter les actions a réaliser. Note : Les

reglementations locales peuvent prescrire ou limiter U'action a effectuer. 6.4. Réference a d'autres Rubrigues: Suivez les directives des
RUBRIQUES : 5, 7 8 and 13 du document.

RUBRIQUE 7: MANIPULATION ET STOCKAGE Entreposer, manipuler et utiliser en conformite avec les réglementations locales, regionales,
nationales ou autonomes, en vigueur et applicables. Indépendamment de la nature spécifique du melange de produits, les conditions: comme

"humidité, la lumiére du soleil et la temperature ont une influence sur le comportement du a) Toxicité aigué: Non disponible b) Irritation; Non
disponible c) Corrosiviteé: Non disponible d} Sensibilisation: Non disponible e} Toxiciteé 4 dose répetée: Non disponible f) Cancerogenicite: Non
disponible g) Mutagénicite: Non disponible h) Toxicité pour la repro: Non disponible produit pendant le stockage et la manipulation. 7.1.-
Précautions a prendre pour une manipulation sans danger; = Minimiser la production et l'accumulation de poussiére. » Eviter les sources qui

géenerent de la chaleur pendant la manipulation. = Les tdches de ménage de routine devraient étre établies pour veiller a ce que la poussiére ne
s'accumnule pas sur les surfaces. » La poudre du produit peut accumuler des charges eélectrostatiques dues au frottement du transfert et

melange des opérations, ce gui peut provoguer une etincelle electrique (source d'inflammation). Prévoir des préecautions adequates a des
sources d'ignition telles gue: mise a la terre électrique et mise i la terre, atmosphére inerte ou outils non étincelants. = Eviter les temperatures
élevées pendant des périodes prolongaes. = Eliminer toutes les sources d'inflammation (interdiction de fumer, étincelles ou flammes dans |3

zone la plus proche), = Empécher les petits déversements et les fuites pour eviter les risques de derapage. * Ne pas manipuler, stocker ou
ouvrir a proximite de sources de flammes nues, chaleur ou ignition. = Eviter le contact avec les yeux. = Le contact avec la peau doit étre au

minimum conforme aux pratiques génerales d'hygiéne. = Eviter le contact du produit chaud. = Eviter l'inhalation du produit dans tout état, ainsi
que la fumeée qu'il peut produire. Informations sur les voies d'exposition probables: Non disponible Effets potentiels sur la sante: Contact avec
les yeux: Provoque une irritation oculaire grave. Inhalation: Aucun effet important ou danger critique non connus. Contact avec la peau: Aucun
effet important ou danger critique non connus. Ingestion: Irritant pour la bouche, la gorge et l'estomac Symptomes lieés aux caracteristiques

physigues, chimigues et toxicol Contact avec les yeux: douleur ou irritation, larmoiement et rougeur. Inhalation: Aucune donnee spécifigue.
Contact avec la peau; Aucun effet important ou danger critique connu. Ingestion: Aucune donnee speécifique, Les effets differas et immediats

ainsi que les effets chroniques d'une exposition a court terme: Effet Court Terme Long Terme Immeédiat Retarde : Chroniques potentiels pour la
santé - Non disponible: Non disponible. Non disponible. Non disponible. Non disponible. Non disponible. 11.2 -Informations sur les autres
dangers: Non disponible. RUBRIQUE 12: INFORMATIONS ECOLOGIQUES 7.2 -Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles

incompatibilités: Conserver dans un endroit frais, sec et bien ventile. Eviter le contact direct avec les rayons du soleil; Donc protéger le matériau
de l'ensoleillement direct. Une attention particuliére devrait étre accordée pour éviter un mauvais arrimage des unités d'emballage sur palette

121 Toxicité: Non disponible. 12.2 Persistance et dégradabilité: Non disponible. 12.3 Potentiel de bioaccumulation: Non disponible. 12.4 Mobilité
dans e sol: Non disponible. 12.5 Resultats des evaluations PBT et vPvB PBT: No P:Non disponible. B: Non disponible, T: No. vPvEB : Non disponible.
vP: Non disponible. vB: Non disponible. ou d'autres pour éviter de générer des conditions de chaleur pendant le stockage. Et surtout éviter les
temperatures élevées pendant des périodes prolongees. 7.3. Utilisation(s) finalels] particuliére(s): Mon disponible



RUBRIQUE &: CONTROLE DE L'EXPOSITION / PROTECTION INDIVIDUELLE Effectuer les controles et l'exposition du personnel de protection
suivant les lignes directrices par les dispositions legales locales, régionales, autonomes ou nationales qui sont en vigueur et applicables. En

raison de la grande variété de materiaux existants sur le marche et les differentes formes d'application qui sont hors de notre controle,
n‘oublions pas 'obligation de faire une bonne identification des dangers et l'évaluation des risques conformement a la reglementation sur la

securité des travaux existants et de la sante, pour chaque lieu de travail. Le niveau de protection et les types de controles varieront
necessairement selon les conditions d'exposition potentielles. 8.1.-Paramétres de contrile: Pas d'exigences particulieres ou spéciales selon la
legislation applicable en matiere de securite et de santé. 8.2.-Controles de 'exposition: No Pas d'exigences particuliéres ou speciales, selon la
législation applicable en matiere de sécurite et de sante. Produit non dangereux 3 l'état solide 4 la température ambiante. B.2.2.-Mesures de

protection individuelle, telles que les égquipements de protection individuelle: -PROTECTION DES YEUX/DU VISAGE: Lunettes de sécurité pour
eviter tout contact avec des eclaboussures, surtout lorsgu'on travaille avec du produit fondu, -PROTECTION RESPIRATOIRE: Masque de

respiration en accord avec la réeglementation en vigueur, en preésence de vapeurs du produit fondu, avec une exposition prolongee, le produit de
dispersion, projection, micro projection, injection, pulverisation ... 5i nécessaire, utiliser un equipement de protection respiratoire {Avec des

lunettes) approuve par la réglementation en vigueur. Utilisez un masque purifiant en cas de concentrations inconnues ou en cas de danger pour
la vie / sante; utiliser un masque Air-ligne a oxygéne (combinaison agrienne masque respiratoire) ou air breathing apparause {masque complet). -

PEAU ET DU CORPS: Produit solide: Il est recommande d'utiliser des gants,des vétements de protection et des chaussures appropriées.
Protection des mains: Il est nécessaire de porter des gants de protection chimigque Lors de la manipulation de ce produit. Le contact avec la

peau doit étre le moindre selon les pratiques d'hygiene generale. Produit liquide: on ne recommande pas la manipulation du produit en etat
liguide et / ou chaud, dans le cas d'extréme nécessite effectuer la manipulation en utilisant des gants, des vétements et des chaussures de
protection thermigue et résistance chimique, approuve par la réglementation en vigueur pour faire en sorte que ces opeérations ou activites

soient sires. Recommandations; Autre equipement de protection: Systéme lavages d'yeux et douches dans le lieu de travail. Précautions
generales: Ventilation adéquate du local. Eviter le contact avec la matiere en fusion. Les pratiques d'hygiene au travail: les bonnes pratiques de

travail reduisent les expositions inutiles. Adoption des mesures d'hygiene personnelle, telles que se laver aprés la manipulation du mateériel et
avant de manger, de boire, et / ou de fumer. Régulierement, le lavage des vétements et de 'equipement de protection pour eliminer les
contaminants. Jeter les vétements et les chaussures contaminees qui ne peuvent pas étre nettoyees. Maintenir / conserver de bonnes
pratiques. Douches chaudes devraient étre utilisées. Employer du savon et pas d'autres dissolvants.

RUBRIQUE 9: PROPRIETES PHYSIQUES ET CHIMIQUES 9.1.- Informations sur les proprietes physiques et chimiques essentielles a) Aspect: Non
disponible k} Pression de vapeur: Non disponible b} Odeur: Non disponible ) Densite de vapeur: Non disponible c) Seuil olfactif: Non disponible

m) Densite relative: Non disponible d) pH: Nen disponible n) Solubilitéls): Non disponible e} Point de fusion/Point de congetation: Non disponible
o) Coefficient de partage: n-octanol/eau: Non disponible f) Point initial d'ébullition et Intervalle d'ébullition: Mon disponible p) Température

d'auto-inflammation: Non disponible g) Point d'éclair; >2002C coupelle ouverte. g} Température de decomposition: Mon disponible h) Taux
d'évaporation: Non disponible r} Viscosité: Non disponible i} inflammabilité (solide, gaz): Non disponible s} Propriétés explosives: Non disponible
i} Limites supérieures/inférieures d'inflammabilite ou d'explosion: Non disponible t) Proprietés comburantes: Non disponible 9.2.- Autres
informations: Aucune information complémentaire.

RUBRIQUE 10: STABILITE ET REACTIVITE 10.1.-Réactivité: Pas de donneées disponibles. 10.2.-La stabilité chimigue: matiéres solides et stables a
temperature ambiante. 10.3.-Possibilite de réactions dangereuses: Dans des conditions ordinaires de stockage et d'utilisation, aucune réaction
dangereuse ne se produit. 10.4.-Conditions a eviter: Aucune donnee specifigue. 10.5.-Matériaux incompatibles: Matieres oxydantes et les
dissolvants chlores vents. 10.6.-Produits de décomposition dangereuse: Dans des conditions ordinaires de stockage et d'utilisation, aucun
produit de décomposition dangereux ne devrait étre forme,

RUBRIQUE 11: INFORMATIONS TOXICOLOGIQUES 11.1.- Informations sur les classes de danger telles que deéfinies dans le reglement (CE) no
1272/ 2008:

a) Toxicite aigue: Non disponible b) Irritation: Non disponible c) Corrosivité: Non disponible d) Sensibilisation: Non disponible e} Toxicité a dose
repetée: Non disponible f} Cancérogenicité: Non disponible g) Mutagénicité: Non disponible h) Toxicité pour la repro: Non disponible.

Informations sur tes voies d'exposition probables: Non disponible Effets potentiels sur la santé: Contact avec les yeux: Provoque une irritation
oculaire grave. Inhalation: Aucun effet important ou danger critigue non connus. Contact avec la peau: Aucun effet important ou danger critique

non connus. Ingestion: Irritant pour la bouche, la gorge et l'estomac Symptomes lies aux caractéristiques physigues, chimigques et toxicol
Contact avec les yeux: douleur ou irritation, larmoiement et rougeur. Inhalation: Aucune donnée specifique. Contact avec la peau: Aucun effet

important ou danger critique connu, Ingestion: Aucune donneée spécifique. Les effets différes et immediats ainsi que les effets chronigues d'une
exposition a court terme: Effet Court Terme Long Terme Immediat: Retarde : Chronigues potentiels pour la-santeé : Mon disponible. Non
disponible. Non disponible. Non disponible. Non disponible. Non disponible. 11.2 -Informations sur les autres dangers: Non disponible.

RUBRIQUE 12: INFORMATIONS ECOLOGIQUES

12.1 Toxicité: Mon disponible. 12.2 Persistance et dégradabilité: Non disponible. 12.3 Potentiel de bioaccumulation: Non disponible. 12.4 Mobilitée
dans le sol: Non disponible. 12,5 Resultats des evaluations PBT et vPvB PBT: No P:Non disponible. B: Non disponible, T: No. vPvB : Non
disponible. vP: Non disponible. vB: Non disponible.

12.6 Propriéetés perturbant le systéme endocrinien: Le melange ne contient aucune substance ayant des propriétés perturbateurs endocriniens
conformement aux critéres etablis dans le reglement de la Commission (UE) 2017/2100 ou le reglement de la Commission {UE) 2018/605 a une

concentration egale ou supérieure a 0,1 % en poids. 12.7 Autres effets nefastes: Aucun effet important ou danger critigue connu.

RUBRIQUE 13: CONSIDERATIONS RELATIVES A LELIMINATION L'élimination des déchets doit &tre effectuee conformément aux réglementations

locales, régionales, autonomes ou nationales, qui est sont en vigueur et applicables. 13.1.- Méthodes de traitement des dechets: Reutiliser ou
recycler les matériaux autant que possible. Les déchets doivent étre eliminés conformeément aux dispositions légales en vigueur.

RUBRIQUE 14: INFORMATIONS RELATIVES AU TRANSPORT Précautions particulieres: Stable a température ambiante pendant le transport. Pour
eviter de le renverser, transporter dans des conteneurs sécurisés correctement scellés. Produit non classé comme dangereux selon les critéres
de la réglementation des transports. REQUIREMENT ADR/RID ADN/ADNR IMDG IATA/DGR 14 1. Numero ONU Non disponible Non disponible

Mon disponible Non disponible 14.2. Le nom d'expedition ONU Non disponible Non disponible Non disponible Non disponible 14.3. Classe (s) de
danger pour le transport Non disponible Non disponible Non disponible Mon disponible 14.4, Groupe d'emballage. - - - - 14.5. Risgues

Environnementaux. No. No. Mo. No. 14.6. Précautions particuliéres a prendre par 'utilisateur. Non disponible Non disponible Non disponible Non
disponible 14.7 Transport en vrac conformeément a 'annexe |l de la convention Marpol 73/78 et au recueil IBC Not Apply.



RUBRIQUE 15:; INFORMATIOMNS RELATIVES A LA REGLEMENTATION 15.1.- Reglementations/législation particulieres a la substance ou au meélange

en matiére de sécurite, de sante et d'environnement: * Réglement {CE} n® 1907/2006 du Parlement europeen et du Conseil du 18 décembre
2006 concernant l'enregistrement, l'évaluation, l'autorisation et les restrictions des produits chimiques (REACH), instituant PAgence

europeenne des proeduits chimigues, modifiant la directive 1999/45/CE et abrogeant le Réglement [CEE} n® 793/93 du Conseil, le Reglement {CE])
n® 1488/94 la Directive 76/762/CEE et les Directives 91/155/CEE, 93/67/CEE, 93/105/CE et 2000 du Conseil. /21/CE. Et ses amendements
ultérieurs. = Reglement (CE} n® 1272/2008 du Parlement europeen et du Conseil du 16 décembre 2008 relatif a la classification, a l'etiguetage et

a l'emballage des substances et des meélanges, et modifiant et abrogeant les directives 67/548/CEE et 1999/45/CE, et modifiant le Reglement
{CE) n® 1807/2006. Et ses amendements ultérieurs. = Réglement (UE) 2020/878 de la Commission du 18 juin 2020 modifiant l'annexe |1 du

reglement [CE) n® 1907/2006 du Parlement europeéen et du Conseil relatif a l'enregistrement, a l'évaluation, a l'autorisation et aux restrictions
des substances et mélanges chimigues (REACH). 15.2. Evaluation de la sécurité chimigue: Non disponible. RUBRIQUE 16: AUTRES
INFORMATIONS Code Document Date de Sortie Date de Révision Publication 2025-000187_29-01-2025
19.51.10_00_40W_e009/AC_PEXC1A4070_TPGCNDOZ25348_HUS0000_1_ FR 06/05/2024 27/06/2024 1 Changements: Non disponible NOTICE TO

READERS Avant de faire quoi gue ce soit, il faut toujours respecter et suivre les lignes directrices enonceées dans les reglementations locales,
regionales, autonomes et nationales ou de 'Union européenne, qui sont en vigueur et applicables. Ce document sert a remplacer toutes les

informations sur tes fiches de données de sécurité préecedemment communiquees, laissant de coté la validité du contenu, Cette question ou
version remplace toutes les précedentes. Aucune initiative ne doit étre prise qui implique un risgue individuel ou en l'absence de formation
appropriée. Les informations contenues dans ce document : + |l est conforme / correct selon les donneées que nous connaissons et nous
croyons correctaes. +C'est le plus correct dont nous disposons au moment de sa transmission. + [l a éte effectue sur la base des informations

transmises par nos fournisseurs le long de la chaine d'approvisionnement. < Il est uniguement valable pour le matériel specifié. Il peut ne pas
étre valable pour le matériel utilisé en combinaison avec d'autres matiéres ou dans tout processus, sauf si spécifié dans le texte. Toutefois, ni le

fournisseur, ni aucune de ses filiales declinent toute responsabilité quant a l'exactitude ou 'exhaustivite de |'information contenue dans ce
document. La decision finale quant a la convenance de tout materiel est de la seule responsabilité de l'utilisateur, Toutes les matiéres peuvent
présenter des dangers inconnus et doivent étre utilisées avec prudence. Bien que certains risques solent decrits icl, nous ne pouvons pas

garantir que ce sont les seuls risques qui existent. Cette communication vise a fournir des informations sur la santé [ sécurité [ environnement
pour les utilisateurs de ce mélange, les données detaillées fournies ici ne garantissent pas les propriétes des matériaux ou les specifications.

Hulles essentielles

Lavande

Cade
Romarin

Cataire a nepeta

Canelle

Géranium rosat



FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dE‘E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial : Lavande Yraie - Huile Essentielle BIO
Nom botanique : Lavandula officinaiis Chaix

MNom INCI : Lavandula Angustifalla Qil

N'CAS 8000-28-0 , 90063-37-9
NCE : 289-995-2

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Lisage recommande : Substance aramatisante.
Usages deconseilles Pas d'informations complémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

MNom . Compagnie des Sens Contact Théophane de la Chane
Adresse 118 rue Challemed Lacour 69007 Lyon Télephone : +33 4 B2 53 40 22
E-mail ; bonjour@compagnie-des-sens. It Fax:

01.4 Numéro d'appel durgence

MUMmen surgpeen ; 112
Mumero ORFILA +33 71 4542 59 59
Entreprise : +33 4 82 33 40 2Z {pendant les heures d'ouverture : %h - 17h)

02, ldentification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Réglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger Mentions de danger
Aquatic Chronic 3 H412 Necif pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long lerme.
Asp. Tox. 1 H304 Peut étre mortel en cas dingestion et de pénétration dans les vobes respiratoires.
Eye lrrit 2 H319 Provogue une severe irrtation des yeux.
Skim Irrit. 2 H315 Pravague une irfitation culanee.
Skin Sens. 18 H317 Paul provoequer une allergie cutanéa.

02.2 Eléements d'étiquetage

Mention d'avertissement | Danger

Pictogrammes de danger SGHOB SGHOT
H412 Necif pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long lerme.
H304 Peul étre mortel en cas dingestion et de pénétration dans les voles respiratoires.
H319 Pravague une severe irritation des yeux.
H315 Provogue une irfitation culanee.
H317 Peut provoquer une allergie cutanéa.

Mentions de danger

Page1de 8



FICHE DE DONMNEES DE SECURITE

Compagnie

des Sens Lavande Vraie - Huile Essentielle BIO Revision : 18/02/2025

Selon le Réglernent (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

Tenir hors de portée des enfants.

. P101 |Encas de consultation d'un médecin, garder & disposition le réciplent ou létiquette.

Verzion : 06

P103 Lire I'étiquetle avant utlilisation.
Consells de prudence M i el et s RSB A
P331 Me pas faire vomir.

P405 Garder sous clef.

P50 Eliminer confarmement a la réglementation en vigueur.

02.3 Autres dangers

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vPvB : Non applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC - Substance Naturelle Complexe
Composanis principaux M'CAS Concentration (%)

3-Octanone 106-68-3 0,2-25 |
Acétate de lavandulyle | 20777-39-3 02-5 |
Acétate de linalyle | 115457 30 - 46 |
Camphre | 1 76-22.2 0-12 |
Cig-B-Ociméne | 1338-55-4 0-9
Cournarin ' 91-64-5 0-02
llj|i|"|!.p'l:|'.'|'I:J|II'I.-EI|.ﬂ| | Absence
Dihydralinalyl Absence
Eucalyplol 470-82-6 0-2
Géraniol 106-24-1 0-1,5
Lavandulal 498-16-8 ; 50373-53-0 0,1 -0.5
Limonére | 136-86-3 0-06
Linalal F8-70-6 22-45
R = (S)-Acétate de linalyle / Acétate de linalyle 01
R =(S)-Linalol / Linalol 0-12 -
Terpinen-4-ol S562-74-3 01-5
Trans-f-Dciméne 1 377611 0-5
a-Terpinéo 498-55-5 05-2
B-Phellandréne 555-10-2 0-06

03.2 Mélange Man applicable.

Substance principale et/ou dangereuse Classification

Concentration (%)
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dEE Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

D4. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer le sujel de |a zone contaminée et 'amener a ['air frais. En cas de malaise consulter un médecin. En cas

Innaiation excessive :
sk d'évanoulssement, placer la personne en position latérale de sécurité.

Se laver & grande eau, changer de valements si nécessaire, Si une irritation persiste, ou si 'on apergoil une lésion

Contact c 3
antact cuiane cutanide guelcongue, consulter un médecin.

Rincer immediatement et abendamment (minimum 2 litras) en écartant bien les paupiéres sous le robinet d'eau.
Si possible, soulever la paupiére supérieure et la rincer. Si une irritation persiste ou gue 'on apercoit une lésion
Caontact oculaire - guelcongue, consulter un aphtalmelogiste avec le produll. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediaterment
ies veux. Les lentllles tomberant certainement pendant le rincage. 5i ce n'est pas le cas, les enlever aprés

rincage. Ne pas les remettre et consulter un aphtalmologiste.

Rincer la bouche avec de 'eau. Transpoarter |a parsonne iIncommodée a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication cantraire émanant du personnel meédical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers le bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un medecin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels nefastes paur la sante.

Ingestion excessive

D'une maridere générale, en cas de doute ou si des symptdmes persistent, consuller un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une parsanne
inconsclente. Il est recommandé gue ceux qul dispensent les premilers solns disposent d'un éguipement de protection individuelle. Aucune
inttiative ne doit étre prise gul impligue un risgue individuel cu en Fabsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conségquences en termes de santé et sympldmes, se reporter 4 la section 11.

04.2 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Pas de traitemnent particulier. Traitement symptamatique requis. Contacter immeadiaternent un specialiste pour le traitement des intoxications sl
de grandes guantités ont éte ingerées, inhalées ou mises en contact avec la paau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens dextinction Extincteurs 4 gaz carbonigues ;| Extincteurs a poudre (classes ABC) ;| Recouviement avec du sable ou une
BPQIOPIies : couverture. Adapter les mesures d'extinctions dincendle & 'environnament.

Moyens d'extinction
INapopries :

Jel d'eau a grand debit.

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz toxiques en cas déchaufferment ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipemeant spécial de

AP Me pas inhaler les gaz d'explosion et les gar d'incendie. Utiliser un masque si nécessaire.

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de l'ead. Ne pas attaguer le feu avec de l'ead | les huiles
essantielles ont la facullé de flotter sur ['eau. La propagation du feu serall accealéree,

Autres indications
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dE‘E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

Porter un eguipement de sécurité. Elpigner les personnes non protégées, Veiller 8 une aeration suffisante. Tenir éloigné des sources
d'inflammaticn.

06.2 Précautions pour la protection de |'environnement
MNe pas rejeter a 'égout, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les malériaux contaminés an tan! gue déchets conformé&ment au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a d' autres sections

Afin d'obtenir des informations pour une manipulation sire, consullez le chapitre 07,
Afin d'oblenir des infarmations sur les eguipements de protection individuels, consultez le chapitre 08.

Afin d'obtenir des infarmations sur Félimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les récipients hermatiguemant fermés. Pratéger de la forte chaleur et du rayonnement direct du solail.

Manipufation : Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travall. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses,
les frottemaents et les chocs.

g e s R Il e IR B Tenir a ['abri des sources dinflammation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra |les
des explosions charges électrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de MNe conserver que dans Femballage d'origine. Empécher de lagon sure la pénétraticn dane Je sol. N'uliliser que
siocKage des emballages spécialement agrées pour la matiére/le praodult.

PR E g anal (aln | taes i Lo AN o8 L Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de la forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage : Conserver les emballages dans un lieu bien agré.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporantes disponibles.

08. Controle de 'exposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle

MNon réglementa, Pas de limites d exposition specifllgue pour ce produit sedon INRS ND 2098 et Directive 971/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurité usuelles pour I'utilisation de produits chimigues. Tenir a I'écart des produits

Mesures géndralas : alimentaires, des beissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les vatements souillés ou
humectas. Se laver les mains avant les pauses el en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respiratoire : Utiliser un appareil de protection resplratodre sl la ventilation est insuffisante

Utiliser des gants de pratection. Le materlau des gants doil &tre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un materiau de gants ne peul ére donneée. Choix du matériau des gants en
fanction des temps de pénétration, du taux de perméabilité et de fa degradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunettes de protection,
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FICHE DE DOMMEES DE SECURITE .
Version : 06

des Sens Lavande Vraie - Huile Essentielle BIO Revision : 18/02/2025

Selon le Réglernent (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

Compagnie

09. Proprietes physigques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP: 25°C; 10° Pa

Aspect : Liquide mobile, impide
Coulaar - Incolore - Jaune pale
Odeur ; Caracteristique - Fraiche - Florale

Seull olfactif ; Dannge nan dispanible.
pH : Donnéea non disponible.

Densité relative 0,879 - 0,890
Solubilité{s) Dannde nan dispanible.
LogP: Dannée nan dispanible.
Viscosite : Dannée nan dispanible,
Pression de vapeur Donnée non disponible.
Densite de vapeur : Donnge non disponible.
Taux devaporation : Dannee non dispanible.
Temperature fusion / congélation ("C) Dannee nan disponible.
Temperature abullition ("C) : Dannée nan dispanible.
Température auto-inflammabiiite ("C) Dannge nan disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible,
Point eclair ("C) : A

Inflammabilite (solide, gaz) : Dannée nan dispanible.
R Dannée nan dispanible.
o Dannee nan dispanible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivité
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimique
Donnée non disponible.

10.3 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnde non disponible.

10.6 Produits de décomposition dangereux
Donnée non disponible.
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dE'E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglement (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

11. Informations toxicologigues

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DL50 - oral -
Toxicité sigle - DL50 - dermigue :
CL50 - inhalation :
Irritation cutanée - Provegue une irritation cutanée.
Irritation oculaire - Provoque une sévbre irritation des yeux,

Sensibilization respiratoire | [T Ul Re Ll R
Sensibilization cutanée: ENREEIEITL
Mutagenicité : Aucun effet eritique connu.
Cancérogénicite - Aucun effet eritique connu,

Reprotoxicie Aucun effet critique connu,
Toxicité pour certains Exposilion unigue : Avcun effel critique connu.
organes cibles : Exposition répéatés - Aucun effet critigue connu.
Danger par aspiration Peut étre mortel en cas dingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

Dannde non disponibie.
Dannée non dispanible.
Dannde non disponible.

2. In lons ec ; =
12, Informations ecologigue

12.1 Toxicite
Mocil pour les organismes aquatiques, entraine des effels neéfastes a long lerme.

12.2 Persistance ot dégradalibilité
Donnée non disponible.

12.3 Potentiel de bicaccumulation
Donnée non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnée non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vPvB _ﬂﬂn a_[_:-gdi-:ahle.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

13. Considerations relatives a l'elimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouts ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformeément aux législations en vigueur, de préference par un
collecteur ou une entreprise agréée. Ne pas contamines le sol ou 'eau avec les déchets, ne pas procéder a leur éimination dans l'envirennement.
Vider completerment le récipient. Conserver la ou les etiqueties sur le récipient. Remattre a un éliminateur agreé.

13.2 Informations complémentaires

La réglernentation relative aux déchets est codifidée dans le Code de I'Enwironnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembre 2000
refative a |la partie l&gislative du code de l'environnermnent. On retrouve les differents textes de FArticle L. 541-1 a FArticle L. 541-50 ge trouvant au
Livre V (Prévention des pollutions, des risques et des nuisances), Titre 1V {Déchets), Chapitre ler Elimination des déchets et réecupération des
matériaux).
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dE‘E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglement (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

116%

LN - ADR ; Quantites limitées 5L O
Quantités exceptées - E1 Oul
LIN - IMDG 1169 :

LIN - IATA: 1169

14.2 Nom d'expeédition des Mations unies

MNom - ADR - EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - 1ATA EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.3 Classe(s) de danger pour le transport

Classe - ADR |
Classe - IMDG :
Classe - IATA

14.4 Groupe d'emballage

LGE-ADR : I :
GE - IMDG 1l _
GE - |ATFA : 1

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant mann : Donneée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations relatives a la reglementation

15.1 Réglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiere de sécurité, de santé et d'environnement
Pas d'autres informations imporantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas d'autres informations importantes dispanibles.
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

dE‘E Sens Lavande Vrale - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

16. Autres informations

Les Informations contenues dans cette fiche de donnges de sécurile sonl basdes sur ['etat de nos connaissances, a |la date indiguée. Les
infermaticns donnees dans la présente fiche doivent étre considerées comme une description des exigences securité concemant le produit, elles
ne doivent pas élre considerdées comme une garantie ou une specification qualite et n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés ef les
domaines d'application de celul-cl. Les informations données satisfont aux dispositions réglementaires communautaires en viguedr, Elle ne
dispense en aucun cas 'utilisateur de connaitre et d'appliguer 'ensemble des textes reglementaires nationawx en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreerment on Dangerous Goods by Road

CAS. Chemical Abstracts Service

CLP: Classification Labeiling Packaging

CMR : Cancéngéne, Mutagéne, Reprotoxique

CSTP ! Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : European Inventory of Existing Commsrcial Chemical Substances
DMNEL : Derived No-Effect Level

IATA . International Air Transport Assoclation

INRS - Institut National de Recherche et de Sacurité

LC50: Lethal Concentration, 50%

LD50 : Lethal Dose, 50%

LSE: Limite Supérieure d Explosivite

L5 : Limite Supérieure d'inflammabilite

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicants

VLEP: Valeur Limite d'Expositicn Professionnelle

vPvEB : Very Persistent and Very Bioaccumulative substance

Pictogrammes de danger
aHOT SGHOZ SGHO3 sGHD4 alzHOS SGHU6 SGHOY aGHOR alHOT

RO IR O PO

16.2 Remarques pour formation

Une formation minimum an matlére de préevention des risgues au travail est recommandée pour le personnel qui va manipuler ce predultl, dans le
but de facilier la compréhension et l'interprétation de cette fiche de données de sécurité au méme titre que |'étiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rappodt a la version précadente

Page Bde 8



Compagnie

des Sens

FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial

Nom botanigue
Mom INGIH :

MECAS
M CE :

CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO
Juniperus oxyoedrus L.

Juniperus Oxycedrus Weood Ol
QU046-02-9

289-969-0

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Usage recommande
Usages déconseillés

Substance aromatisante,

Pas dinformations camplémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Compagnie des Sens Thepphane de la Charie

118 rue Challernad Lacour 69007 Lyon Telephone . +33 4 B2 53 40 22

bonjour@compagnie-des-sens.Ir

01.4 Numéro d'appel d'urgence

MUMmen aurgpeen |
Numéro ORFILA
Entreprise :

+33 T 45 42 59 58

+33 4 82 53 40 22 {pendant les heures d'ouvertura - 9h - 17h)

2. Identification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Reglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger

Mentions de danger

Aquatic Acute 1 HAOD Trés loxigue pour les organismes agquatiques.
Aquatic Chronic 1 HA10 Tres lodigue pour les organismes agquatiques, entraine des effels nefastes a long terme.
Asp. Tox. 1 H304 Peut élre mortel en cas dingestion et de pénélration dans les voies respiratoires.
Skin Sens. 1B H317 Peut pravoquer une allergie cutanée.
02.2 Eléments d'étiquetage

Mention d avertissement

Pictogrammes de danger :

Mentions de danger

Danger
SGHO4 SGHO8 SGHO7

Trés toxigue pour les arganismes aquatiques.
Trés loxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfasles a long lerme.
Peut ére mortel en cas dingestion el de pénélration dans les vaies respiratoires.

H317 Peut provoguer une allergie culanee.
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CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

P101 En cas de consultation d'un meédecin, garder a disposition le récipient ou |'étiguette.
P102 Tenir hors de porlée des enfanis.

P3074352 |En cas de contact avec la peau | laver abondamment.

P33 MNe pas faire vamir.
P405 Garder sous clef.

02.3 Autres dangers

Evaluation PET ;
Evaluation vPvB :

| P501  |Eliminer conformément & la réglementation en vigueur.

Mon applicable.
MNon applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC : Substance Naturelle Complexe
Composanis principau MNTCAS Concentration (%)
Cadina-1.4-dine 8807143-55-5 0-14
Lirmonénea 136-36-3
Trans-Calamenéne 400772-39-2 3 . '3
Zonaréne 0-9
t-Cadinéne 483-76-1 18- 34
03.2 Mélange Non applicable.

Substance prnncipale et/ou dangereuse ification MNTCAS Concentration (%)
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Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

04. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer e sujel de |a zone contamingée et Famener & lair fraiz. En cas de malaise consulter un medecin. En cas

N Topr e et
B d'evanouissement, placer la persanne en position latérale de securite,

Se laver 4 grande eau, changer de vétements si nécessaire. Si une irrftation persiste, ou sl 'on apercait une léslon

Corfiact cutane : :
culanee quelcongue, consulter un madecin.

Rincer immeadiatement et abondamment {minimum 2 litres) en écartant bien les paupléres sous le robinet d'eauw.
Si possible, soulever la paupiere supérieure et [a rincer. Sl une irrfitation persiste ou gue l'on apergoil une lésion
Contact oculaire guetcongue, consulter un ophtalmologiste avec le produit. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediatement
les yeux. Les lentilles tomberont cenainement pendant le ringage. Si ce n'est pas le cas, les enlever aprés ringage.
MNe pas les remettre al consulter un opiitalmologiste.

Rincer la bouche avec de lNeau, Transporter |a personne incommaodee a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication confraire émanant du personnel médical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers e bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un meadacin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels neéfastles pour [a santé.

Ingestion eXCessive

D'une maniére générale, en cas de doute ou sl des symptdmes persistent, consulter un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une personne
inconsciente. Il est recommandeé gque ceux qui dispensent les premiers scins disposent d'un éguipement de protection individuelie. Aucune
initiative ne dolt étre prise qgul impligue un risgue individuel ou en labsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conséquences en termes de santé el symptomes, se reparter 4 la section 11.

04.3 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Pas de traiterment particulier. Traitement symplomatique requis. Contacter immeédiatement un specialiste pour le traitement des intaxications si
de grandes guantités ont é1é ingérées, inhalées ou mises en contact aves la peau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction Extincteurs a gaz carboniques ; Extincteurs a poudre (classes ABC) . Recouvrement avec du sable ou une
appropries - couverture, Adapter les mesures d'extinctions dincendie a l'environnament.

Mﬂyﬂnsn:IF.'n:tlnn::tl{:un dot dleau grandt débit
INBpDropries ;

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz texiques en cas d'échauffement ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipement speécial de

—Souil MNe pas inhaler les gaz d'explosion et les gaz d'incendie. Utiliser un masque si nacessaire.
secunte :

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de I'eau. Ne pas attaquer le feu avec de I'eau | les hulles
essentielles ont la faculté de flotter sur I'eau. La propagation du feu serall accélérde,

Autres indications
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Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
Porter un @quipement de sécurité. Eloigner les personnes non protégées. Yelller 8 une aération suffisante. Tenir eloigné des sources
d'inflammation.

06.2 Précautions pour la protection de l'environnement
Me pas rejeter a 'egoul, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les matériaux contaminés an tant gue déchets conformément au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a dautres sections

Afin d'oblenir des infarmations pour une manipulation sure, consultez le chapitre 07.

Afin d'obtenir des infarmations sur les eguipements de proteclion individuels, consultez le chapitre 08.
Afin d'obtenir des informations sur l'élimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les recipients hermetiguement fermeés. Protéger de fa forte chaleur e1 du rayonnement direct du saoleil.
Manipulation ; Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travail. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses, les
frottements el les chocos.

SR alan i el (et g twtaln tn el Tenir & |'abei des sources dinflammiation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra las
des explosions ; charges dlectrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de Ne conserver gue dans 'emballage d'engine. Empécher de fagon sdre la panétration dans le sol. N'utiliser que
stockage ! des emballages spécialement agréas pour la matiére/le produit.

AR gta i (e (e L Ll =t | (25O Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de fa forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage | Conserver les emballages dans un lieu bien aéee.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

08. Controle de lexposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle
Non réglementd. Pas de limltes d'exposition spéciflique pour ce praduit selon INRS ND 2098 et Directive 91/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurite usuelles pour I'itilisation de pradults chimiques. Tenir a I'écart des prodults

Mesures generales : alimentaires, des boissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les v&lements soulllés ou
humectés. Se laver les mains avant les pauses et en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respirataire : Utiliser un appareil de protection respiratoire sila ventilation est insuffisante.

Utiliser des gants de protection. Le matériau des gants doil etre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un mateériau de gants ne peut étre donnée. Choix du materiau des ganis en
fonction des temps de penétration, du taux de perméabilité et de la dégradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunetles de protection.

09. Proprietes physiques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP:25°C: 10° Pa

Page d de 8



FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

Aspect

LCouleur :

Cdedr

Seuil oifactif

pH ;

Densne relative
Solubiliteds)
LoghH :

VisCosite :
Pression de vapeur ;
Densité de vapeur :

Liguide maoblle

Jaune pale

Cédrde - Boiséa
Dannée nan dispanible.

Donnée non disponible.
0920 - 0,965
Donneée non dispanible.

Donnée non disponible.
Dannée nan dispanible.
Donnée non disponible.

Dannee nan dispnnlhle_.

Taux d'évaporation Donnée non disponible.
Temperature fusion / congelation ("C) Donnée non disponible.
Température ebullition {"C) : Dannde nan dispanibie.
Temperature auto-inflammabilite ("C} ; Donnée noa disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible.
Point éclair ("C) 110

Inflammabiiita (solide, gaz) . Donnée non disponible.
LSt Doninee non disponible,

LSk Donnee non disponible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporlantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivite
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimigue
Donnée non disponible.

10.2 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnée non disponible.

10.6 Produits de déecomposition dangereux
Donnée non disponible.
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des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

11. Informations toxicologiques

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DLS0 - oral : Donnée non disponible.

L e = T T

Toxicité aigle - DLS0 - dermique |Donnée non disponible.
CL50 - inhalation Donnée non disponible.
rtation culanee : Aucun effet critique connu.

Irntation oculaire : Aucun effet critique cannu.

Rt ER T =R sl f e A ucun effet eritique connu.

Sensibilization cutanée - Aucun effet critique connu.

Mutagenicité - Aucun affet critique connu,

Cancérogénicite Aucun ellet -::r'i't'i'-':|ue CONM.

Reprotoxicite Aucun effet eritique connu.

Toxicité pour certains Exposition unigue : Aucun effet eritique cannu.

organes cibles : Exposition répétée . Aucun effel critique connu,
Dianger par aspiration : Peut étre mortel en cas d'ingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

12. Informations ecologigues

12.1 Toxicite
Tres toxique pour les organismes aguatiques.

12.2 Persistance et dégradalibilite
Donnde non disponible.

12.3 Potentiel de bioaccumulation
Donnde non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnge non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vFvB Mon applicable.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations importantes dispanibles.

13. Considerations relatives a lelimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouls ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformament aux législations en vigueur, de préférence par un
collecteur ou une entreprise agréde. Ne pas contaminer le sol ou 'eau avec les dechets, ne pas proceder a leur glimination dans l'environnement.
Vider completernant le récipient. Conserver la ou les étiquettes sur fe récipient. Remettre a un éliminatedr agréé.

13.2 Informations complémentaires

La réglermmentation relative aux déchets est codifiée dans le Code de |'Envifonnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembire 2000
refative & |la partie législative du code de l'environnement. On retrouve les differents lextes de PArticle L. 5471-1 a PArticle L. 547-50 se trouvant au
Livre ¥V (Prévention des poflutions, des risques et des nuisances), Titre 1YY (Deéchets), Chapitre ler Elimination des déchets et récupeération des
matériaux).
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14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

UM - ADH : Quantités limitées |
Quantités exceplées |

UN - IMDG : 1169
LN - FATA ; 1169

14.2 Nom d'expédition des Nations unies

‘Nom - ADR : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
MNom - 1ATA : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.2 Classa(s) de danger pour le transport

Classe - ADR ©
Classe - IMDG :
Classe - |ATA

14.4 Groupe d'emballage

GE -ADR :

GE - IMD{s
GE - IATA -

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant marin Dennée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations importantes disponibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations refatives a la reglementation

15.1 Reglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d'environnement
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas dautres informations imporiantes disponibles.
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Compagnie

des Sens CADE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

16. Autres informations

Les infarmations contenues dans cette fiche de donnédes de sécurité sont basdes sur 'élat de nos connaissances, a la date indiguée. Les
informations donnees dans la présente fiche dowvent étre considérées comme une description des exigences securile concernant le produit, elles
ne doivent pas élre considérées comme une garantie oy une spécification qualité el n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés el les
domaines d'application de celui-ci. Les informations données satisfont aux dispositions reglementaires communautaires en viguedr. Elle ne

dispense en aucun cas |'utilisatewr de connaitre et d'appliguer l'ensemble des textes réglementalres natlonaux en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreement on Dangerous Goods by Road

CAS . Chemical Abstracts Service

CLF: Classification Labelling Packaging

CMR ! Cancérigéne, Mutagéne, Reprotoxique

C5TH . Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : Eurapean Inventory af Existing Commercial Chemical Substances
DMEL : Derived Na-Effect Level

1ATA International Alr Transport Association

INRS - Institut Mational de Recherche el de Sécurité

LCS0: Lethal Concentration, 50%

LD&0 - Lethal Dose, 50%

LSE - Limite Supéreure d'Explosivité

LS Limite Supéneure d'lnflammabilité

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicanls

VLEP Valeur Limlile d' Exposition Professionnelie

vPvB ! Very Persistent and Very Bivaccumulalive substance

Pictogrammes de danger
SGHOT SGHOZ2 SGHOS SGHO4 =GHOS SaHOGE SGHDT aGH08 =EHO9

O B> & oL O P &

16.2 Remargues pour formation
Une formation minimum en matiére de prévention des risqgues au travail est recommandée pour le personnel qul va manipuler ce produltl, dans le
but de facilier la compréhension el l'interprétation de cette fiche de données de sécurilé au méme titre que 'dtiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rapport a la version précédente.
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des Sens ROMARIN A VERBENONE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial ROMARIN A VERBENONE - HUILE ESSENTIELLE BIO
MNom botanigue Rosmarinus officinalis L. verbenaniferum

Mom INCI : Rosmarinus Officinalis Flower Oil
NCAS :

M CE: 283-291-9

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Usage recommande Substance aromatisante,

Usages déconseillés Pas dinformations camplémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

MNOom ; Compagnie des Sens Comact ; Thepphane de la Charie
Adresse: 118 rue Challemel Lacour 69007 Lyon Telephone . +33 4 BZ 53 40 22
E-rmatl : bonjour@compagnie-des-sens.Ir Fak:

01.4 Numéro d'appel d'urgence

MUMmen aurgpeen |

NUMEro ORFILA

Entreprise : +33 4 82 53 40 22 {pendant les heures d'ouvertura - 9h - 17h)

2. Identification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Reglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger Mentions de danger
Adquatic Chranic 2 HA411 Toxique pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.
Asp. Tox. 1 H304 Peut élre mortel en cas dingestion et de pengtlration dans les vaies respiratoires.
Eye IrriL 2 H319 Provoque une sévére ifritation des yeux.
Flam. Lig. 3 H226 Liquide et vapeurs Inflammables.

Skin Irrit. 2 H315
Sdin Seni: 1P A7 |Peutgrovoquernesllergactands,
STOTSE 2 H3T Risgue présume d'effets graves pour les organes.
02.2 Eléments d'étiquetage

Mention d'avertissement Danger
Pictogrammes de danger : SGHOY SGHO8 SGHOT SGHO2

Toxlque pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long terme.
Peut étre mortel en cas dingestion et de pénélration dans les voies respiratoires.
Provaque une sévére irritation des veux.

Liguide et vapeurs inflammables.
. | H315  |Prova ieritation cutande.
Mentions de danger ghe we ol

Peul pravoguer une allergie cutande.
Risque présume d'effels graves pour les organes.
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Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

P102 Tenlir hors de partée des enfants.
P3024+352 |En casde contact avec la peau | laver abondamment.

P301+310 |En cas dingestion : appeler immédiaterment un médecin,

Consalls PNCE ! _ :
Gnseils e pruderie P331 MNe pas faire vamir.
P405 Garder sous clef.

| P501  |Eliminer conformément & la réglementation en vigueur.

02.3 Autres dangers

Evaluation PET ; Mon applicable.
Evaluation vPvB : Non applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC : Substance Naturelle Complexe
Composanis principau MNTCAS Concentration (%)
Acelate de bornyle 7b-49-3 1-13
Camphre
Eucalyptal 470-82-6 .
Garanial 106-24-7
Limonéne 136-86-3
Linalol 78-70-6
Verbénone 5440-12-6
a-Pinene BTTE2-73-B

03.2 Mélange Non applicable.

Substance prnncipale et/ou dangereuse ification MNTCAS Concentration (%)
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
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Compagnie

des Sens ROMARIN A VERBENONE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

04. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer e sujel de |a zone contamingée et Famener & lair fraiz. En cas de malaise consulter un medecin. En cas

N Topr e et
B d'evanouissement, placer la persanne en position latérale de securite,

Se laver 4 grande eau, changer de vétements si nécessaire. Si une irrftation persiste, ou sl 'on apercait une léslon

Corfiact cutane : :
culanee quelcongue, consulter un madecin.

Rincer immeadiatement et abondamment {minimum 2 litres) en écartant bien les paupléres sous le robinet d'eauw.
Si possible, soulever la paupiere supérieure et [a rincer. Sl une irrfitation persiste ou gue l'on apergoil une lésion
Contact oculaire guetcongue, consulter un ophtalmologiste avec le produit. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediatement
les yeux. Les lentilles tomberont cenainement pendant le ringage. Si ce n'est pas le cas, les enlever aprés ringage.
MNe pas les remettre al consulter un opiitalmologiste.

Rincer la bouche avec de lNeau, Transporter |a personne incommaodee a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication confraire émanant du personnel médical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers e bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un meadacin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels neéfastles pour [a santé.

Ingestion eXCessive

D'une maniére générale, en cas de doute ou sl des symptdmes persistent, consulter un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une personne
inconsciente. Il est recommandeé gque ceux qui dispensent les premiers scins disposent d'un éguipement de protection individuelie. Aucune
initiative ne dolt étre prise qgul impligue un risgue individuel ou en labsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conséquences en termes de santé el symptomes, se reparter 4 la section 11.

04.3 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Pas de traiterment particulier. Traitement symplomatique requis. Contacter immeédiatement un specialiste pour le traitement des intaxications si
de grandes guantités ont é1é ingérées, inhalées ou mises en contact aves la peau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction Extincteurs a gaz carboniques ; Extincteurs a poudre (classes ABC) . Recouvrement avec du sable ou une
appropries - couverture, Adapter les mesures d'extinctions dincendie a l'environnament.

Mﬂyﬂnsn:IF.'n:tlnn::tl{:un dot dleau grandt débit
INBpDropries ;

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz texiques en cas d'échauffement ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipement speécial de

—Souil MNe pas inhaler les gaz d'explosion et les gaz d'incendie. Utiliser un masque si nacessaire.
secunte :

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de I'eau. Ne pas attaquer le feu avec de I'eau | les hulles
essentielles ont la faculté de flotter sur I'eau. La propagation du feu serall accélérde,

Autres indications
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06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
Porter un @quipement de sécurité. Eloigner les personnes non protégées. Yelller 8 une aération suffisante. Tenir eloigné des sources
d'inflammation.

06.2 Précautions pour la protection de l'environnement
Me pas rejeter a 'egoul, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les matériaux contaminés an tant gue déchets conformément au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a dautres sections

Afin d'oblenir des infarmations pour une manipulation sure, consultez le chapitre 07.

Afin d'obtenir des infarmations sur les eguipements de proteclion individuels, consultez le chapitre 08.
Afin d'obtenir des informations sur l'élimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les recipients hermetiguement fermeés. Protéger de fa forte chaleur e1 du rayonnement direct du saoleil.
Manipulation ; Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travail. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses, les
frottements el les chocos.

SR alan i el (et g twtaln tn el Tenir & |'abei des sources dinflammiation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra las
des explosions ; charges dlectrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de Ne conserver gue dans 'emballage d'engine. Empécher de fagon sdre la panétration dans le sol. N'utiliser que
stockage ! des emballages spécialement agréas pour la matiére/le produit.

AR gta i (e (e L Ll =t | (25O Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de fa forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage | Conserver les emballages dans un lieu bien aéee.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

08. Controle de lexposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle
Non réglementd. Pas de limltes d'exposition spéciflique pour ce praduit selon INRS ND 2098 et Directive 91/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurite usuelles pour I'itilisation de pradults chimiques. Tenir a I'écart des prodults

Mesures generales : alimentaires, des boissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les v&lements soulllés ou
humectés. Se laver les mains avant les pauses et en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respirataire : Utiliser un appareil de protection respiratoire sila ventilation est insuffisante.

Utiliser des gants de protection. Le matériau des gants doil etre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un mateériau de gants ne peut étre donnée. Choix du materiau des ganis en
fonction des temps de penétration, du taux de perméabilité et de la dégradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunetles de protection.

09. Proprietes physiques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP:25°C: 10° Pa
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Aspact Liguide limpide, mobile
LCouleur : o al._l_ng_pé_lp_.- - "a"E_I:l_-]"E!-UHE
Odeur ; Caractéristique - Fraiche - Agreste - Plus ou moins camphréa

Seuil olfactif Donnde non disponible.

Densité relative
Solubilité{s) - Donnéde non disponible.

LoghH : Dannée non disponible.

Viscosité
Pression de yapeur ; Donnéde non disponible.

Densité de vapeur : Dannee nan disponible.

Taux d'évaporation Donnée non disponible.

Temperature fusion / congelation ("C) Donnée non disponible.

Température ebullition {"C) : Dannde nan dispanibie.
Temperature auto-inflammabilite ("C} ; Donnée noa disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible.
Point éclair ("C) 50

Inflammabiiita (solide, gaz) . Donnée non disponible.
LSt Doninee non disponible,

LSk Donnee non disponible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporlantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivite
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimigue
Donnée non disponible.

10.2 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnée non disponible.

10.6 Produits de déecomposition dangereux
Donnée non disponible.
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11. Informations toxicologiques

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DLS0 - oral : Donnée non disponible.

L e = T T

Toxicité aigle - DLS0 - dermique |Donnée non disponible.
CL50 - inhalation Donnée non disponible.
rtation culanee : Provogue une irritation cutanée.

Irntation oculaire : Pravoque une sévare iritation des yeux,

Rt ER T =R sl f e A ucun effet eritique connu.

Sensibilization cutanée - Aucun effet critique connu.

Mutagenicité - Aucun affet critique connu,

Cancérogénicite Aucun ellet -::r'i't'i'-':|ue CONM.

Reprotoxicite Aucun effet eritique connu.

Toxicité pour certains Exposition unigue : Aucun effet eritique cannu.

organes cibles : Exposition répétée . Aucun effel critique connu,
Dianger par aspiration : Peut étre mortel en cas d'ingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

12. Informations ecologigues

12.1 Toxicite
Taxigue pour les organismes aguatiques, entraine des effets nefastes a long terme.

12.2 Persistance et dégradalibilite
Donnde non disponible.

12.3 Potentiel de bioaccumulation
Donnde non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnge non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vFvB Mon applicable.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations importantes dispanibles.

13. Considerations relatives a lelimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouls ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformament aux législations en vigueur, de préférence par un
collecteur ou une entreprise agréde. Ne pas contaminer le sol ou 'eau avec les dechets, ne pas proceder a leur glimination dans l'environnement.
Vider completernant le récipient. Conserver la ou les étiquettes sur fe récipient. Remettre a un éliminatedr agréé.

13.2 Informations complémentaires

La réglermmentation relative aux déchets est codifiée dans le Code de |'Envifonnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembire 2000
refative & |la partie législative du code de l'environnement. On retrouve les differents lextes de PArticle L. 5471-1 a PArticle L. 547-50 se trouvant au
Livre ¥V (Prévention des poflutions, des risques et des nuisances), Titre 1YY (Deéchets), Chapitre ler Elimination des déchets et récupeération des
matériaux).
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14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

UM - ADH : Quantités limitées |
Quantités exceplées |

UN - IMDG : 1169
LN - FATA ; 1169

14.2 Nom d'expédition des Nations unies

‘Nom - ADR : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
MNom - 1ATA : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.2 Classa(s) de danger pour le transport

Classe - ADR ©
Classe - IMDG :
Classe - |ATA

14.4 Groupe d'emballage

GE -ADR :

GE - IMD{s
GE - IATA -

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant marin Dennée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations importantes disponibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations refatives a la reglementation

15.1 Reglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d'environnement
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas dautres informations imporiantes disponibles.
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16. Autres informations

Les infarmations contenues dans cette fiche de donnédes de sécurité sont basdes sur 'élat de nos connaissances, a la date indiguée. Les
informations donnees dans la présente fiche dowvent étre considérées comme une description des exigences securile concernant le produit, elles
ne doivent pas élre considérées comme une garantie oy une spécification qualité el n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés el les
domaines d'application de celui-ci. Les informations données satisfont aux dispositions reglementaires communautaires en viguedr. Elle ne

dispense en aucun cas |'utilisatewr de connaitre et d'appliguer l'ensemble des textes réglementalres natlonaux en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreement on Dangerous Goods by Road

CAS . Chemical Abstracts Service

CLF: Classification Labelling Packaging

CMR ! Cancérigéne, Mutagéne, Reprotoxique

C5TH . Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : Eurapean Inventory af Existing Commercial Chemical Substances
DMEL : Derived Na-Effect Level

1ATA International Alr Transport Association

INRS - Institut Mational de Recherche el de Sécurité

LCS0: Lethal Concentration, 50%

LD&0 - Lethal Dose, 50%

LSE - Limite Supéreure d'Explosivité

LS Limite Supéneure d'lnflammabilité

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicanls

VLEP Valeur Limlile d' Exposition Professionnelie

vPvB ! Very Persistent and Very Bivaccumulalive substance

Pictogrammes de danger
SGHOT SGHOZ2 SGHOS SGHO4 =GHOS SaHOGE SGHDT aGH08 =EHO9

O B> & oL O P &

16.2 Remargues pour formation
Une formation minimum en matiére de prévention des risqgues au travail est recommandée pour le personnel qul va manipuler ce produltl, dans le
but de facilier la compréhension el l'interprétation de cette fiche de données de sécurilé au méme titre que 'dtiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rapport a la version précédente.
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CATNIP ESSENTIAL OIL
PRODUCT CODE: PEO1034

1. IDENTIFICATION

Froduct Description: CATNIP ESSENTIAL OIL
CAS #: B023-84-5 ; 84529-35-1
INC| Name: MNepeta Catarna (Catnip) Ol
Bolanical Mame: Mepela cataria

Other means of identification

Product Code #: PEQ1034
Recommended use: Concenlrated aromatic ingredient which may be used in aromatherapy, natural perfumery, cosmetics
and personal care formulations according lo legal and IFRA guidelines.
Company Name: NATURE IN BOTTLE
Website: www. natureinbottle. com
Email: info@natureinbottle.com

2. HAZARD(S) IDENTIFICATION

Physical hazards: Not classified.

Health hazards: SkKin corosion/irritation Calegory 3
Serious eye damageleye imtation Category 28
Skin sensitizer Category 1

Environmental hazards: Hazardous to the aguatic environment, acute hazard Category 3
Hazardous to the aguatic environment, iong-term hazard Category 4

Label elements:

Signal word: Warning

Hazard statement’ Causes mild skin irritation. Causes eye irritation. May cause an allergic skin reaction.

May be harmful if swallowed and enters airways. Harmful to aquatic life. May cause
long lasting harmful effects to aquatic life.
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Frecautionary statement:

Frevention

Response

Storage

Disposal

Hazard(s) nol
otherwise

classified
(HNOC):

supplemental
information:

P20 Obtain special instructions before use.

P202 Do not handle until all safety precautions have been read and understood.

P210  Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open flames and other ignition
sources, No smoking.

P264  Wash thoroughly after handling.
P280  Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.

P302 + P352 IF ON SKIN: Wash with plenty of water.

P305 + P351 + P338 IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several

minutes. Remove contact lenses, If present and easy o do.
Continue rinsing.

P333 + P313 If skin irritation or rash occurs: Gel medical advice/attention.
P337 + P313 If eye irritation persists: Get medical advice/attention.
P370 + P378 In case of fire: Use appropriate media to extinguish.

P403  Store in a well-ventilated place.

P30 Dispose of contents/container in accordance with local/regional/national!
international regulations.

MNone Known.

100% of the substance consists of component(s) of unknown acute dermal toxicity. 100%
of the substance consisis of component(s) of unknown acute inhalation toxicity, 100% of
the substance consists of component{s) of unknown acutle hazards to the aquatic
environment. 100% of the substance consists of component(s) of unknown long-term
hazards to the agualic environmenti.

3. COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS

substances

Chemical Name \ CAS number [ EINECS number Yo

Nepeta Cataria (Catnip) Oil | 8023-84-5 ; 84929-35-1 | 284-520-5 100
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4. FIRST-AID MEASURES

Inhalation

=kKin contact

Eye contact

Ingestion

Most important

symptoms/effects, acule and
delayed

Indication of immediate medical
altention and special treatment
needed

General information

If breathing is difficult, remove to fresh air and keep al rest in a position comfortiable for breathing.

For breathing difficulties, oxygen may be necessary. Call a physician if symptoms develop or
persist.

Take off immediately all contaminated clothing. Get medical attention If imitation develops and
persists. Wash skin thoroughly with soap and water for several minutes.

Remove contacl lenses, If present and easy o do. Get medical attention if irritation develops and
persists. Promptly wash eyes with plenty of water while lifting the eye lids.

Call a physician or poison control center immediately. If swallowed, rinse mouth with water {only if
the person 15 conscious). Do not induce vomiting, If vomiting occurs, the head should be kept low

so that stomach vomil doesn't enter the lungs.
Direcl contact with eyes may cause temporary irritation.

Mot availlable.

Ensure thalt medical personnel are aware of the material(s) involved, and lake precautions 1o
protect themselves. Show this safety data sheet to the doctor in attendance.

9. FIRE-FIGHTING MEASURES

suitable extinguishing media:
Unsuitable extinguishing media:

specific hazards arising from
the chemical:

special protective equipmenl
and precautions for
firefighters:

Fire fighting
equipment/iinstructions:

specific methods:
(zeneral fire hazards:

Water spray, fog, CO2, dry chemical, or alcehol resistant foam.
Do not use a solid water stream as it may scatter and spread fire.
Fire may produce irritating, corrosive and/or toxic gases.

Firefighters must use standard protective equipment including flame retardant coat, helmet with
face shield, gloves, rubber boots, and in enclosed spaces, SCBA. Structural firefighters protective

clothing will only provide limited protection. Wear self-contained breathing apparatus with a full
facepiece operated in the positive pressure demand mode when fighting fires.

In case of fire and/or explosion do nol breathe fumes. Use standard firefighting procedures and
consider the hazards of other involved materials. Move containers from fire area if you can do so

without nisk. Water runoff can cause environmental damage. Ventilate closed spaces before
entering them. Keep run-off water out of sewers and water sources. Dike for water control,

Use water spray to cool unopened containers.

slatic charges generaled by emplying package in or near flammable vapor may cause flashfire.
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6. ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

Fersonal precaulions, protective
equipment and emergency
procedures:

Methods and materials for
containment and cleaning up:

Environmental precautions:

Eliminate all sources of ignition. Avoid contact with skin or inhalation of spillage, dust or vapor.

Keep unnecessary personnel away. Do not touch damaged containers or spilled material unless
wearing appropriate protective clothing. Ventilate closed spaces before entering them.

Collect and dispose of spillage as indicated in section 13 of the SDs.

Absorb with inert absorbent such as dry clay, sand or dialomaceous earth, commercial sorbents,
or recover using pumps.

The product is immiscible with water and will spread on the water surface.
Stop the flow of material, if this is without nsk. Dike the spilled material, where this is possible.

MNever return spills in original containers for re-use. This material and its container must be
disposed of as hazardous waste. Eliminate all ignition sources (no smoking, flares, sparks or
flames in immediate area). Prevent product from entenng drains.

Large Spills: Stop the flow of material, if this Is without risk. Dike the spilled material, where this is

possible. Cover with plastic sheet o prevent spreading. Absorb in vermiculite, dry sand or earth
and place into containars.

small Spills: Wipe up with absorbent material (e.g. cloth, fleece). Clean surface thoroughly to
remove residual contamination.

Relain and dispose of contaminated wash water. Avoid release lo the environment. Contact local
authonties in case of spillage to drain/aquatic environment. Prevenl further leakage or spillage if
safe to do so. Do not contaminate water.

7. HANDLING AND STORAGE

Fraecautions for safe handling:

Conditions for safe slorage,
including any incompatibilities:

Do not handle or store near an open flame, heal or other sources of ignition. Take precautionary

measures against static discharges. All equipment used when handling the product must be
grounded. Avoid breathing vapor. Avoid contact with eyes, skin, and clothing. Avold prolonged

exposure. Wash thoroughly after handling.

Keep container closed. Handle containers with care. Open slowly in order o control possible
pressure release. Store in a cool, well-ventilated area.

8. EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION

Cecupational exposure limits:
Biological limit values:
Appropnate engineering controls:

This substance has no PEL, TLV, or other recommended exposure limit.
No biclogical exposure limits noted for the ingredient{s).

Use explosion-proof venlilation equipment to stay below exposure limits. Adequate venlilation
should be provided so thal exposura limits are not excaaded.
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Individual protection measures, such as personal protective equipment

Eye/face protection: Wear safely glasses with side shields {or goggles).
Skin protection
Hand protection: Chemical resistant gloves,
Other: Wear suitable protective clothing.
Respiratory protection: Respiratory protection not required. If ventilation is insufficient, suitable respiratory protection must
be provided.
Thermal hazards: Wear appropriate thermal protective clothing, when necessary.

General hygiene considerations:  Always observe good personal hygiene measures, such as washing after handling the material
and before eating, drinking, and/or smoking. Routinely wash work clothing and protective
equipment to remove contaminants.

9. PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

Appearance: FPale yellow to orange brown colored liquid.
Odor: oweel, herbaceous, mildly minty-floral odour.
pH: Not available.

Melling point/freezing point: Not available.

Initial boiling point and boiling Mot available.

range:

Flash point: Not available.

Evaporation rate: Mot available.

Flammability (solid, gas): Mol applicable.

Vapor pressure: Not available.

Refractive Index: 1.431 - 1.487 @ 20°C.

Relative density: 0.880 - 0.918 @ 20°C.

Solubility in water: insoluble.

Auto-ignition temperature: Not available.

Crecomposition temperature: Mot avallable.

Viscosity: Mot available
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10. STABILITY AND REACTIVITY

Reachivity: The product is stable and non-reactive under normal conditions of use, storage and transport.
Chemical stability: Material Is stable under normal conditions.

FPossibility of hazardous No dangerous reaction known under conditions of normal use.

reactions:

Conditions to avoid: Avoid temperatures exceeding the flash poinl. Contact with incompatible materials.
Incompatible materials: strong oxidizing agents.

Hazardous decomposition No hazardous decomposition products If stored and handled as indicated.

products:

11. TOXICOLOGICAL INFORMATION

Information on likely routes of exposure

Inhalation: Knowledge aboul health hazard isincomplete.
SKin contact: Knowledge about health hazard isincomplete.
Eye contact: Knowledge about health hazard isincomplete.
ingestion: Expecled to be a low ingestion hazard.
symploms related o the Direct contact with eyes may cause lemporary irritation.

physical, chemical and
loxicological characlenstics:

Information on toxicological effects

Acute toxicity: Mot available.

SKin corrosionfirritation: Due to partial or complete lack of data the classification is nolt possible.
Senous eye damage/eye Due to partial or complete lack of data the classification is nol possible.
irritation:

Respiratory or skin sensitization

Respiratory sensitization: Due to partial or complete lack of data the classification is nol possible.
Skin sensitization: Due to partial or complete lack of data the classification is not possible.
Germ cell mutagenicity: Due to partial or complete lack of data the classification is not possible.
Carcinogenicily: Due to partial or complete lack of data the classification is nol possible.

IARC Monographs. Overall Evaluation of Carcinogenicity:
Mot listed.

OsHA Specifically Regulated Substances (29 CFR1910.1001-1053):
Mot listed.
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LS. National Toxicology Program (NTP) Report on Carcinogens:

Mot listed.

Reproductive toxicity:

specific target organ foxicity -

single exposure:

specific target organ toxicity -

repealed exposure:

Aspiration hazard:

Due to partial or complete lack of dala the classification i1s nol possible.

Due to partial or complete lack of data the classification is nol possible.

Due to partial or complete lack of data the classification is nol possible.

Due to partial or complete lack of data the classification s not possible.

12. ECOLOGICAL INFORMATION

Ecoloxicily:

Persistence and degradability:

Bicaccumulative potential:
Mobility in soil:

Dther adverse effects:

The product is not classified as environmentally hazardous. However, this does nol exclude the
possibility that large or frequent spills can have a harmiul or damaging effect on the environment

MNo dala is available on the degradability of this substance.
No dala available.
No data available.

Mo other adverse environmental effects (e.g. ozone depletion, photochemical ozone creation
potential, endocrine disruption, global warming potential) are expected from this component.

13. DISPOSAL CONSIDERATIONS

Disposal instructions:

Lacal disposal regulations:
Hazrardous waste code:

Wasle from residues / unused

products:
Contaminated packaging:

Do not discharge into drains, water courses or onto the ground. Do not allow this material to drain
into sewers/water supplies. Do not contaminate ponds, waterways or dilches with chemical or

used container. Dispose of contents/container in accordance with
local/regional/national/international regulations.

Dispose in accordance with all applicable regulations.
Mol established.

Empty containers or liners may retain some product residues. This matenal and its container must
be disposaed of in a sale manner (see: Disposal instructions).

since emplied containers may retain product residue, follow label wamings even after container is
emptied. Empty containers should be laken to an approved waste handling site for recycling or

disposal.

14. TRANSPORT INFORMATION

Transport Rule Hazard class Packing group " UN number
Land RN
Maritime IMDG Not Regulated Not Regulated Mol Regulated
£ JATADO
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15. REGULATORY INFORMATION

US federal regulations

Toxic Substances Control Act (TSCA):

Mol regulated.

CERCLA Hazardous Substance List (40 CFR 302.4):

Mot listed.

SARA 304 Emergency release nolification:

Mot regqulated.

OsHA Specifically Regulated Substances (29 CFR 1910.1001-1053):

Mot listed.

Ssuperfund Amendments and Reauthorization Act of 1986 (SARA)
SARA 302 Extremely hazardous substance:

Mot listed.

aARA 311/312 Hazardous:
Mo listed

SARA 313 (TRI reporting):
MNot regulated.

Other federal regulations

Clean Adr Act (CAA) Section 112 Hazardous Air Pollutants (HAPs) List:

Mot regulated.

Clean Air Act [CAA) Section 112(r) Accidental Release Prevention (40 CFR 68.130).

Mot regulated.

Safe Drinking Water Act (SDWA,).

Mot regulated.

5. OTHER INFORMATION

Disclaimer:

MNature In Bottle cannot anticipate all cenditions under which this information and Its product, or the
products of other manufacturers in combination with its product, may be used. It is the users

responsibility to ensure safe conditions for handling, storage and disposal of the product, and to

assume liability for loss, injury, damage or expense due o improper use. The above information
relates only o this product and not to its use in combination with any other material or any particular

process and is designed only as guidance for the safe handling, use, processing, storage,

transportation, and disposal and should not be considered as a guarantee or quality specification. It
is the sole responsibility of the individual(s) purchasing this producl to assess ils’ safety in the final

application. The above information is based on data provided by and collected from recognized
sources such as distributors, manufacturers, and technical groups and is considered to be accurate
lo the best of our knowledge. Appropriate warnings and safe handling proceduras should be
provided to all handlers and users, taking into account the intended use and the specific conditions
and factoers relating to such use in accordance with all applicable laws and regulations.



FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CANMELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Mom commercial CANMNELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO
Nom botanigue Cimnamamum cassia (L) J Pres)

Mom INGH - Cinnamamurn Zeylanicurmn Leal Ol

N"CAS

M CE: 284-633-0

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Usage recommande Complémeant alimentaira.

Usages déconseillés Pas dinformations camplémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Compagnie des Sens Thepphane de la Charie

118 rue Challernad Lacour 69007 Lyon Telephone . +33 4 B2 53 40 22

bonjour@compagnie-des-sens.Ir

01.4 Numéro d'appel d'urgence

MUMmen aurgpeen |

NUMEro ORFILA

Entreprise : +33 4 82 53 40 22 {pendant les heures d'ouvertura - 9h - 17h)

2. Identification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Reglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger Mentions de danger
Acute Tox, 40 H312 Naocif par contact cutané.
Eye Irrit. 2 H319 Provoque une severa irritation des yeux.
Skin Irrit_ 2 H315 Provaque une irrtation culange.
Skin Sens. 1B H317 Peut pravoquer une allergie cutanée.

02.2 Eléments d'étiquetage

Mention d'avertissement Attention
Pictogrammes de danger :

MNaocil par contact cutané.
Provoque une sévere ifritation des yeux.
Provogque une irrtation cutanée,

H317 Peut provoguer une allergie culanee.

Mentions de danger
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CANMELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

P101 En cas de consultation d'un meédecin, garder a disposition le récipient ou |'étiguette.
P102 Tenir hors de porlée des enfanis.

P3074352 |En cas de contact avec la peau | laver abondamment.

Consaiis =OCE _
Gasaiiz e pridence F312  |Appeler un mededin en cas de malaise.
P405 Garder sous clef,

| P501  |Eliminer conformément & la réglementation en vigueur.

02.3 Autres dangers

Evaluation PET ; Mon applicable.
Evaluation vPvB : Non applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC : Substance Naturelle Complexe

Composanis principaus MNTCAS Concentration (%)

2-Hydraxvbenzaldéhyde 9i-02-8
2-Phényléthanol 60-12-8
Acétate de cinnamyle -

Acetate dO-methoxyeinnamyle
Acetaphénone

Alcool benzyligue 100-51-6
Alcool cinnamigue 104-54-1
Aldéhyde phénylethyligue
Benzaldehyde 100-52-F
Benzoale de benzyle 120-51-4
Cis-Cinnamaldehyde 14373-10-9
Coumarine

Eugenol

Famesal

|soeugénal
Trans-Cinnamaldéhyde
Trans-0-Meéthoxycinnamaldéehyde

03.2 Mélange Non applicable.

Substance prnncipale et/ou dangereuse ssification 3 Concentration (%)
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CANMELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

04. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer e sujel de |a zone contamingée et Famener & lair fraiz. En cas de malaise consulter un medecin. En cas

N Topr e et
B d'evanouissement, placer la persanne en position latérale de securite,

Se laver 4 grande eau, changer de vétements si nécessaire. Si une irrftation persiste, ou sl 'on apercait une léslon

Corfiact cutane : :
culanee quelcongue, consulter un madecin.

Rincer immeadiatement et abondamment {minimum 2 litres) en écartant bien les paupléres sous le robinet d'eauw.
Si possible, soulever la paupiere supérieure et [a rincer. Sl une irrfitation persiste ou gue l'on apergoil une lésion
Contact oculaire guetcongue, consulter un ophtalmologiste avec le produit. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediatement
les yeux. Les lentilles tomberont cenainement pendant le ringage. Si ce n'est pas le cas, les enlever aprés ringage.
MNe pas les remettre al consulter un opiitalmologiste.

Rincer la bouche avec de lNeau, Transporter |a personne incommaodee a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication confraire émanant du personnel médical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers e bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un meadacin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels neéfastles pour [a santé.

Ingestion eXCessive

D'une maniére générale, en cas de doute ou sl des symptdmes persistent, consulter un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une personne
inconsciente. Il est recommandeé gque ceux qui dispensent les premiers scins disposent d'un éguipement de protection individuelie. Aucune
initiative ne dolt étre prise qgul impligue un risgue individuel ou en labsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conséquences en termes de santé el symptomes, se reparter 4 la section 11.

04.3 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires
Pas de traiterment particulier. Traitement symplomatique requis. Contacter immeédiatement un specialiste pour le traitement des intaxications si
de grandes guantités ont é1é ingérées, inhalées ou mises en contact aves la peau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens d'extinction Extincteurs a gaz carboniques ; Extincteurs a poudre (classes ABC) . Recouvrement avec du sable ou une
appropries - couverture, Adapter les mesures d'extinctions dincendie a l'environnament.

Mﬂyﬂnsn:IF.'n:tlnn::tl{:un dot dleau grandt débit
INBpDropries ;

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz texiques en cas d'échauffement ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipement speécial de

—Souil MNe pas inhaler les gaz d'explosion et les gaz d'incendie. Utiliser un masque si nacessaire.
secunte :

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de I'eau. Ne pas attaquer le feu avec de I'eau | les hulles
essentielles ont la faculté de flotter sur I'eau. La propagation du feu serall accélérde,

Autres indications
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

I Mise a jour : 20/04/2023

Compagnie

des Sens CANMELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence
Porter un @quipement de sécurité. Eloigner les personnes non protégées. Yelller 8 une aération suffisante. Tenir eloigné des sources
d'inflammation.

06.2 Précautions pour la protection de l'environnement
Me pas rejeter a 'egoul, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les matériaux contaminés an tant gue déchets conformément au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a dautres sections

Afin d'oblenir des infarmations pour une manipulation sure, consultez le chapitre 07.

Afin d'obtenir des infarmations sur les eguipements de proteclion individuels, consultez le chapitre 08.
Afin d'obtenir des informations sur l'élimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les recipients hermetiguement fermeés. Protéger de fa forte chaleur e1 du rayonnement direct du saoleil.
Manipulation ; Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travail. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses, les
frottements el les chocos.

SR alan i el (et g twtaln tn el Tenir & |'abei des sources dinflammiation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra las
des explosions ; charges dlectrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de Ne conserver gue dans 'emballage d'engine. Empécher de fagon sdre la panétration dans le sol. N'utiliser que
stockage ! des emballages spécialement agréas pour la matiére/le produit.

AR gta i (e (e L Ll =t | (25O Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de fa forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage | Conserver les emballages dans un lieu bien aéee.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

08. Controle de lexposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle
Non réglementd. Pas de limltes d'exposition spéciflique pour ce praduit selon INRS ND 2098 et Directive 91/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurite usuelles pour I'itilisation de pradults chimiques. Tenir a I'écart des prodults

Mesures generales : alimentaires, des boissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les v&lements soulllés ou
humectés. Se laver les mains avant les pauses et en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respirataire : Utiliser un appareil de protection respiratoire sila ventilation est insuffisante.

Utiliser des gants de protection. Le matériau des gants doil etre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un mateériau de gants ne peut étre donnée. Choix du materiau des ganis en
fonction des temps de penétration, du taux de perméabilité et de la dégradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunetles de protection.

09. Proprietes physiques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP:25°C: 10° Pa
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CANMELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Régierment (LUE) 2075/830 du 28 mal 2015

Aspect . Liguide mabile
o haund - Maan oA e
Odeur ; Caractéristigue - Rappefant le cinnamaldéhyde

Seuil olfactif Donnde non disponible.
pH ; Donnée non disponible.

Denane relatve 1.052 - 1,070

Solubilité{s) : Donnée non disponible

LoghH : Dannée non disponible.

Viscosité
Pression de yapeur ; Donnéde non disponible.

Densité de vapeur : Dannee nan disponible.

Taux d'évaporation Donnée non disponible.

Temperature fusion / congelation ("C) Donnée non disponible.

Température ebullition {"C) : Dannde nan dispanibie.
Temperature auto-inflammabilite ("C} ; Donnée noa disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible.
Point éclair ("C) a0

Inflarmmabiiité (solide, gaz) : Donnéde non disponible.
LSt Doninee non disponible,

LSk Donnee non disponible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporlantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivite
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimigue
Donnée non disponible.

10.2 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnée non disponible.

10.6 Produits de déecomposition dangereux
Donnée non disponible.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour: 20/04,/2023

Compagnie

des Sens CANMELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

11. Informations toxicologiques

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DLS0 - oral : Donnée non disponible.

L e = T T

Toxicité aigle - DLS0 - dermique |Donnée non disponible.
CL50 - inhalation Donnée non disponible.
rtation culanee : Provogue une irritation cutanée.

Irntation oculaire : Pravoque une sévare iritation des yeux,

Rt ER T =R sl f e A ucun effet eritique connu.

Sensibilization cutanée - Aucun effet critique connu.

Mutagenicité - Aucun affet critique connu,

Cancérogénicite Aucun ellet -::r'i't'i'-':|ue CONM.

Reprotoxicite Aucun effet eritique connu.

Toxicité pour certains Exposition unigue : Aucun effet eritique cannu.

organes cibles : Exposition répétée . Aucun effel critique connu,
Dianger par aspiration : Aucun effel critique connu.

12. Informations ecologigues

12.1 Toxicite
Pas d'autres informations importantes dispaonibles.

12.2 Persistance et dégradalibilite
Donnde non disponible.

12.3 Potentiel de bioaccumulation
Donnde non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnge non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vFvB Mon applicable.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations importantes dispanibles.

13. Considerations relatives a lelimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouls ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformament aux législations en vigueur, de préférence par un
collecteur ou une entreprise agréde. Ne pas contaminer le sol ou 'eau avec les dechets, ne pas proceder a leur glimination dans l'environnement.
Vider completernant le récipient. Conserver la ou les étiquettes sur fe récipient. Remettre a un éliminatedr agréé.

13.2 Informations complémentaires

La réglermmentation relative aux déchets est codifiée dans le Code de |'Envifonnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembire 2000
refative & |la partie législative du code de l'environnement. On retrouve les differents lextes de PArticle L. 5471-1 a PArticle L. 547-50 se trouvant au
Livre ¥V (Prévention des poflutions, des risques et des nuisances), Titre 1YY (Deéchets), Chapitre ler Elimination des déchets et récupeération des
matériaux).
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour : 20/04/2023

Compagnie

des Sens CANMELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

UM - ADH : Quantités limitées |
Quantités exceplées |

UN - IMDG : 1169
LN - FATA ; 1169

14.2 Nom d'expédition des Nations unies

‘Nom - ADR : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
MNom - 1ATA : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.2 Classa(s) de danger pour le transport

Classe - ADR ©
Classe - IMDG :
Classe - |ATA

14.4 Groupe d'emballage

GE -ADR :

GE - IMD{s
GE - IATA -

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant marin Dennée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations importantes disponibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations refatives a la reglementation

15.1 Reglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiére de sécurité, de santé et d'environnement
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas dautres informations imporiantes disponibles.
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FICHE DE DOMMNEES DE SECURITE T
Version : D5

Mise a jour - 20/04/2023

Compagnie

des Sens CANMELLE DE CHINE - HUILE ESSENTIELLE BIO

Selon le Réglement (UE) 2075/830 du 28 mal 20715

16. Autres informations

Les infarmations contenues dans cette fiche de donnédes de sécurité sont basdes sur 'élat de nos connaissances, a la date indiguée. Les
informations donnees dans la présente fiche dowvent étre considérées comme une description des exigences securile concernant le produit, elles
ne doivent pas élre considérées comme une garantie oy une spécification qualité el n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés el les
domaines d'application de celui-ci. Les informations données satisfont aux dispositions reglementaires communautaires en viguedr. Elle ne

dispense en aucun cas |'utilisatewr de connaitre et d'appliguer l'ensemble des textes réglementalres natlonaux en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreement on Dangerous Goods by Road

CAS . Chemical Abstracts Service

CLF: Classification Labelling Packaging

CMR ! Cancérigéne, Mutagéne, Reprotoxique

C5TH . Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : Eurapean Inventory af Existing Commercial Chemical Substances
DMEL : Derived Na-Effect Level

1ATA International Alr Transport Association

INRS - Institut Mational de Recherche el de Sécurité

LCS0: Lethal Concentration, 50%

LD&0 - Lethal Dose, 50%

LSE - Limite Supéreure d'Explosivité

LS Limite Supéneure d'lnflammabilité

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicanls

VLEP Valeur Limlile d' Exposition Professionnelie

vPvB ! Very Persistent and Very Bivaccumulalive substance

Pictogrammes de danger
SGHOT SGHOZ2 SGHOS SGHO4 =GHOS SaHOGE SGHDT aGH08 =EHO9

O B> & oL O P &

16.2 Remargues pour formation
Une formation minimum en matiére de prévention des risqgues au travail est recommandée pour le personnel qul va manipuler ce produltl, dans le
but de facilier la compréhension el l'interprétation de cette fiche de données de sécurilé au méme titre que 'dtiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rapport a la version précédente.
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

des Sens Géranium Rosat cv Bourbon - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

01. ldentification du produit et de la societe

01.1 Identificateur de produit

Nom commercial - Geranium Rosat cv Bourban - Huile Ezsentielie BIO
Nom botanique - Pelargonium graveolans L'Hér ov Bourbon

MNom INCI : Pelargonium Graveolens Flower Oil

M CAS 800U-46-2£ | $U0BZ-517-4
WLE 290-140-0

01.2 Utilisations identifiées pertinentes et utilisations déconseillées

Lisage recommande : Complement alimentaire.
Usages deconseilles Pas d'informations complémentaires disponibles.

01.3 Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

MNom . Compagnie des Sens Contact Théophane de la Chane
Adresse 118 rue Challemed Lacour 69007 Lyon Télephone : +33 4 B2 53 40 22
E-mail ; bonjour@compagnie-des-sens. It Fax:

01.4 Numéro d'appel durgence

MUMmen surgpeen ; 112
Mumero ORFILA +33 71 4542 59 59
Entreprise : +33 4 82 33 40 2Z {pendant les heures d'ouverture : %h - 17h)

02, ldentification des dangers

02.1 Classification du produit selon le Réglement (CE) 1272/2008 (CLP)

Categories de danger Mentions de danger
Aquatic Chronic 3 H412 Necif pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long lerme.
Asp. Tox. 1 H304 Peut étre mortel en cas dingestion et de péneétration dans les vabes respiratoires.
Eye lrrit. 1 H318 Pravogue de graves lésions des yeux.
Skim Irrit. 2 H315 Pravague une irfitation culanee.
Skin Sens. 18 H317 Paul provoequer une allergie cutanéa.

02.2 Eléements d'étiquetage

Mention d'avertissement | Danger

Pictogrammes de danger SGHOB SGHOS SGHOT
H412 Necif pour les organismes aquatiques, entraine des effets néfastes a long lerme.
H304 Peut étre mortel en cas dingestion et de pénétration dans les voles respiratoires.
H3148 Pravagque de graves lésions des yeux.
H315 Provogue une irfitation culanee.
H317 Peut provoquer une allergie cutanéa.

Mentions de danger
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FICHE DE DOMMEES DE SECURITE .
Version : 06

des Sens Géranium Rosat cv Bourbon - Huile Essentielle BIO Revision: 18/02/2023

Selon le Réglernent (LE) 2020/878 du 18 juin 2020

Compagnie

. P101 |Encas de consultation d'un médecin, garder & disposition le réciplent ou létiquette.

Tenir hors de portée des enfants.

P302+352 |En cas de contact avec la peau - laver abondamment. |
Consells de prudence etk ca B bt i et Tl i !
P331 Ne pas faire vomir. |
F405 Garder sous clef.
P50 Eliminer confarmement a la réglementation en vigueur. |

02.3 Autres dangers

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vPvB : Non applicable.

03. Composition / Informations sur les composants

03.1 Substance SNC - Substance Naturelle Complexe
Composanis principaux M CAS Concentration (%)
(E)-Dxyde de rose B76-18-6 0,1-06 |
{Z)-0xyde de rose 16400-43-1 04-14 |
10-epiy-Eudesmal 15051-81-7 Absence |
Butyrate de géranyle 108-28-6 07-2 |
Citral 5302-40-5 0-15
Citranellol 106-22-9 18- 26
Formiate de citronellyle 105-85-1 65-11
Formiate de géranyle 105-B6-2 38-7
Géraniol 106-24-1 10-20
Guaia-6,9-diéne 5-9 |
lsamenthone B9-80-5 5-10 |
Linalol 78706 4-10 '
Menthone 14073-47-3 0-2 '
R = (5)-Citronellol / Citronallol
Tigiate de géranyle FT85-33-3 07-2 -
Tiglate de B-phénylethyle B1692-79-3 04-1
a-Terpinéol 48555 03-1
03.2 Mélange Man applicable.

Substance principale et/ou dangereuse Classification ¥ Concentration (%)
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FICHE DE DOMNMEES DE SECURITE .
Version : 06

Revision : 18/02/2025

Compagnie

des Sens Géranium Rosat cv Bourbon - Huile Essentielle BIO

Selon Je Réglament (UE) 2020/878 du 18 juin 2020

D4. Premiers secours

04.1 Description des premiers secours

Retirer le sujel de |a zone contaminée et 'amener a ['air frais. En cas de malaise consulter un médecin. En cas

Innaiation excessive :
sk d'évanoulssement, placer la personne en position latérale de sécurité.

Se laver & grande eau, changer de valements si nécessaire, Si une irritation persiste, ou si 'on apergoil une lésion

Contact c 3
antact cuiane cutanide guelcongue, consulter un médecin.

Rincer immediatement et abendamment (minimum 2 litras) en écartant bien les paupiéres sous le robinet d'eau.
Si possible, soulever la paupiére supérieure et la rincer. Si une irritation persiste ou gue 'on apercoit une lésion
Caontact oculaire - guelcongue, consulter un aphtalmelogiste avec le produll. Pour les porteurs de lentilles : rincer immediaterment
ies veux. Les lentllles tomberant certainement pendant le rincage. 5i ce n'est pas le cas, les enlever aprés

rincage. Ne pas les remettre et consulter un aphtalmologiste.

Rincer la bouche avec de 'eau. Transpoarter |a parsonne iIncommodée a l'air frais. Garder la personne au chaud et
au repos. Ne pas faire vomir sauf indication cantraire émanant du personnel meédical. En cas de vomissement,
maintenir |a 1éte vers le bas pour empécher le passage de vomissures dans les poumons. Appeler un medecin en
cas de persistance ou d'aggravation des effels nefastes paur la sante.

Ingestion excessive

D'une maridere générale, en cas de doute ou si des symptdmes persistent, consuller un medecin. Ne jamais rien faire ingérer a une parsanne
inconsclente. Il est recommandé gue ceux qul dispensent les premilers solns disposent d'un éguipement de protection individuelle. Aucune
inttiative ne doit étre prise gul impligue un risgue individuel cu en Fabsence de formation.

04.2 Principaux symptomes et effets, aigus et différés
Pour plus de détails sur les conségquences en termes de santé et sympldmes, se reporter 4 la section 11.

04.2 Indication des éventuels soins médicaux immédiats et traitements particuliers nécessaires

Pas de traitemnent particulier. Traitement symptamatique requis. Contacter immeadiaternent un specialiste pour le traitement des intoxications sl
de grandes guantités ont éte ingerées, inhalées ou mises en contact avec la paau.

05. Mesures de lutte contre l'incendie

05.1 Moyens d'extinction

Moyens dextinction Extincteurs 4 gaz carbonigues ;| Extincteurs a poudre (classes ABC) ;| Recouviement avec du sable ou une
BPQIOPIies : couverture. Adapter les mesures d'extinctions dincendle & 'environnament.

Moyens d'extinction
INapopries :

Jel d'eau a grand debit.

05.2 Dangers particuliers résultant de la substance ou du mélange
Possibilité de formation de gaz toxiques en cas déchaufferment ou dincendie.

05.3 Conseils aux pompiers

Equipemeant spécial de

AP Me pas inhaler les gaz d'explosion et les gar d'incendie. Utiliser un masque si nécessaire.

Refroidir les récipients en danger en pulvérisant de l'ead. Ne pas attaguer le feu avec de l'ead | les huiles
essantielles ont la facullé de flotter sur ['eau. La propagation du feu serall accealéree,

Autres indications
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06. Mesures a prendre en cas de dispersion accidentelle

06.1 Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

Porter un eguipement de sécurité. Elpigner les personnes non protégées, Veiller 8 une aeration suffisante. Tenir éloigné des sources
d'inflammaticn.

06.2 Précautions pour la protection de |'environnement
MNe pas rejeter a 'égout, ni dans le milieu naturel.

06.3 Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Evacuer les malériaux contaminés an tan! gue déchets conformé&ment au point 13. Assurer une aeration suffisante.

06.4 Référence a d' autres sections

Afin d'obtenir des informations pour une manipulation sire, consullez le chapitre 07,
Afin d'oblenir des infarmations sur les eguipements de protection individuels, consultez le chapitre 08.

Afin d'obtenir des infarmations sur Félimination, consultez le chapitre 13.

07. Manipulation et stockage

07.1 Précautions a prendre pour une manipulation sans danger

Tenir les récipients hermatiguemant fermés. Pratéger de la forte chaleur et du rayonnement direct du solail.

Manipufation : Veiller a une bonne ventilation/aspiration du poste de travall. Manipuler avec précaution. Eviter les secousses,
les frottemaents et les chocs.

g e s R Il e IR B Tenir a ['abri des sources dinflammation - Ne pas fumer lors de la manipulation. Prendre des mesures contra |les
des explosions charges électrostatiques.

07.2 Conditions d'un stockage sir, y compris d'éventuelles incompatibilités

Lieux et conteneurs de MNe conserver que dans Femballage d'origine. Empécher de lagon sure la pénétraticn dane Je sol. N'uliliser que
siocKage des emballages spécialement agrées pour la matiére/le praodult.

PR E g anal (aln | taes i Lo AN o8 L Tenir |es emballages hermétiquement fermés. Protéger de la forte chaleur et du rayannement direct du soleil.
conditions de stockage : Conserver les emballages dans un lieu bien agré.

07.3 Utilisation(s) finale(s) particuliére(s)
Pas d'autres informations imporantes disponibles.

08. Controle de 'exposition / protection individuelle

08.1 Paramétres de controle

MNon réglementa, Pas de limites d exposition specifllgue pour ce produit sedon INRS ND 2098 et Directive 971/322/CE.

08.2 Controle de l'exposition

Respecter les mesures de sécurité usuelles pour I'utilisation de produits chimigues. Tenir a I'écart des produits

Mesures géndralas : alimentaires, des beissons et de la nourriture pour animaux. Retirer immeédiatement les vatements souillés ou
humectas. Se laver les mains avant les pauses el en fin de travail. Eviter tout contact avec les yeux.

Protection respiratoire : Utiliser un appareil de protection resplratodre sl la ventilation est insuffisante

Utiliser des gants de pratection. Le materlau des gants doil &tre résistant au produit. A cause du mangue de
Protection des mains lests, aucune recommandation pour un materiau de gants ne peul ére donneée. Choix du matériau des gants en
fanction des temps de pénétration, du taux de perméabilité et de fa degradation.

Protection des yeux : Utiliser des lunettes de protection,
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09. Proprietes physigques et chimigues

09.1 Informations sur les propriétés physiques et chimigues essentielles CSTP: 25°C; 10° Pa

Aspect : Liquide mobile, impide
Coulaar - Vert jaunatre - Vert brunatre
Qdeur ; Rosee - Note menthée

Seull olfactif ; Dannge nan dispanible.
pH : Donnéea non disponible.

Densité relative 0,887 - 0,897
Solubilité{s) Dannde nan dispanible.
LogP: Dannée nan dispanible.
Viscosite : Dannée nan dispanible,
Pression de vapeur Donnée non disponible.
Densite de vapeur : Donnge non disponible.
Taux devaporation : Dannee non dispanible.
Temperature fusion / congélation ("C) Dannee nan disponible.
Temperature abullition ("C) : Dannée nan dispanible.
Température auto-inflammabiiite ("C) Dannge nan disponible.
Temperature decomposition ("C) Donnée non disponible,
Point eclair ("C) : B3

Inflammabilite (solide, gaz) : Dannée nan dispanible.
R Dannée nan dispanible.
o Dannee nan dispanible.

09.2 Autres informations
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

10. Stabilite et reactivite

10.1 Réactivité
Donnée non disponible.

10.2 Stabilité chimique
Donnée non disponible.

10.3 Possibilité de réactions dangereuses
Donnée non disponible.

10.4 Conditions a éviter
Donnée non disponible.

10.5 Matiéres incompatibles
Donnde non disponible.

10.6 Produits de décomposition dangereux
Donnée non disponible.
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11. Informations toxicologigues

11.1 Informations sur les effets toxicologiques

DL50 - aral -
Toxicité sigle - DL50 - dermigue :
CL50 - inhalation :
Irritation cutanée - Provegue une irritation cutanée.
Irritation coulaire - Provogue de graves lésions des yeux

Sensibilization respiratoire | [T Ul Re Ll R
Sensibilization cutanée: ENREEIEITL
Mutagenicité : Aucun effet eritique connu.
Cancérogénicite - Aucun effet eritique connu,

Reprotoxicie Aucun effet critique connu,
Toxicité pour certains Exposilion unigue : Avcun effel critique connu.
organes cibles : Exposition répéatés - Aucun effet critigue connu.
Danger par aspiration Peut étre mortel en cas dingestion et de pénétration dans les voies respiratoires.

Dannde non disponibie.
Dannée non dispanible.
Dannde non disponible.

2. In lons ec ; =
12, Informations ecologigue

12.1 Toxicite
Mocil pour les organismes aquatiques, entraine des effels neéfastes a long lerme.

12.2 Persistance ot dégradalibilité
Donnée non disponible.

12.3 Potentiel de bicaccumulation
Donnée non disponible.

12.4 Mobilité dans le sol
Donnée non disponible.

12.5 Résultat des évaluations PBT et vPvB

Evaluation PBT Non applicable.
Evaluation vPvB _ﬂﬂn a_[_:-gdi-:ahle.

12.6 Autres effets néfastes
Pas dautres informations imporiantes dispanibles.

13. Considerations relatives a l'elimination

13.1 Méthodes de traitement des déchets

Me pas déverser dans les egouts ni les cours d'eau. Recycler ou éliminer conformeément aux législations en vigueur, de préference par un
collecteur ou une entreprise agréée. Ne pas contamines le sol ou 'eau avec les déchets, ne pas procéder a leur éimination dans l'envirennement.
Vider completerment le récipient. Conserver la ou les etiqueties sur le récipient. Remattre a un éliminateur agreé.

13.2 Informations complémentaires

La réglernentation relative aux déchets est codifidée dans le Code de I'Enwironnement, selon l'ordonnance n® 2000-914 du 18 Septembre 2000
refative a |la partie l&gislative du code de l'environnermnent. On retrouve les differents textes de FArticle L. 541-1 a FArticle L. 541-50 ge trouvant au
Livre V (Prévention des pollutions, des risques et des nuisances), Titre 1V {Déchets), Chapitre ler Elimination des déchets et réecupération des
matériaux).
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14. Informations relatives au transport

14.1 Numéro ONU

116%

LN - ADR ; Quantites limitées 5L O
Quantités exceptées - E1 Oul
LIN - IMDG 1169 :

LIN - IATA: 1169

14.2 Nom d'expeédition des Mations unies

MNom - ADR - EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - IMDG : EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID
Nom - 1ATA EXTRACTS, AROMATIC, LIQUID

14.3 Classe(s) de danger pour le transport

Classe - ADR |
Classe - IMDG :
Classe - IATA

14.4 Groupe d'emballage

LGE-ADR : I :
GE - IMDG 1l _
GE - |ATFA : 1

14.5 Danger(s) pour l'environnement

Polluant mann : Donneée non disponible.

14.6 Précautions particulieres a prendre par l'utilisateur
Pas d'autres informations imporiantes dispanibles.

14.7 Transport en vrac conformément a l'annexe |l de la convention Marpol et au recueil IBC
Non applicable.

15. Informations relatives a la reglementation

15.1 Réglementations particuliéres a la substance ou au mélange en matiere de sécurité, de santé et d'environnement
Pas d'autres informations imporantes dispanibles.

15.2 Evaluation de la sécurité chimigue
Pas d'autres informations importantes dispanibles.
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16. Autres informations

Les Informations contenues dans cette fiche de donnges de sécurile sonl basdes sur ['etat de nos connaissances, a |la date indiguée. Les
infermaticns donnees dans la présente fiche doivent étre considerées comme une description des exigences securité concemant le produit, elles
ne doivent pas élre considerdées comme une garantie ou une specification qualite et n'ont pas de valeur contractuelle sur les propriétés ef les
domaines d'application de celul-cl. Les informations données satisfont aux dispositions réglementaires communautaires en viguedr, Elle ne
dispense en aucun cas 'utilisateur de connaitre et d'appliguer 'ensemble des textes reglementaires nationawx en vigueur.

16.1 Acronymes et abréviations

ADR : Agreerment on Dangerous Goods by Road

CAS. Chemical Abstracts Service

CLP: Classification Labeiling Packaging

CMR : Cancéngéne, Mutagéne, Reprotoxique

CSTP ! Conditions Standard de Température el de Pression
EINECS : European Inventory of Existing Commsrcial Chemical Substances
DMNEL : Derived No-Effect Level

IATA . International Air Transport Assoclation

INRS - Institut National de Recherche et de Sacurité

LC50: Lethal Concentration, 50%

LD50 : Lethal Dose, 50%

LSE: Limite Supérieure d Explosivite

L5 : Limite Supérieure d'inflammabilite

PBT : Persistent Bioaccumulating Toxicants

VLEP: Valeur Limite d'Expositicn Professionnelle

vPvEB : Very Persistent and Very Bioaccumulative substance

Pictogrammes de danger
aHOT SGHOZ SGHO3 sGHD4 alzHOS SGHU6 SGHOY aGHOR alHOT

RO IR O PO

16.2 Remarques pour formation

Une formation minimum an matlére de préevention des risgues au travail est recommandée pour le personnel qui va manipuler ce predultl, dans le
but de facilier la compréhension et l'interprétation de cette fiche de données de sécurité au méme titre que |'étiquetage du produit

16.3 Suivi des modifications
*Dannées modifiees par rappodt a la version précadente
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